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Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Francira-, Olasz-, Orosz-. Török-, Görög-. Spanyol- 
orMAgokba. Svájcz-. Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
azérzódeshez tartoznak, negyedévre » frt 20 kr 

Egy szám ára 6 kr.
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BUDAPEST,IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 9. 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTÉRBE VALÖ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL* 

PARISBAN főügynokségunknélt
John F. Jones & Cie. 31 bis. Fanb. Montmartre, 
Frankfurtban a/V: Daube G. L. és Társé. 
Béesbec: Danneberg I„ I. Kumpfgasae Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I., Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasee 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2. 
tippelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollseile Nr. 14. 
és valamennyi hirdetési Iroda.

Előfizetőinknek és olvasóinknak szives fifty el­
mét felhívjuk arra, hogy törekvésünk, hogy 
lapunk mint eddig, úgy a legközelebbi évne­
gyedben is a legnagyobb, legjobb és legtar­
talmasabb magyar lap legyen.

Eötvös Károly, lapunk vezére s nemze­
tünk egyik legnagyobb írója, ki édes magyar 
nyelvünk ragyogó szépségeit a legtisztábban 
tárja az olvasó elé, a jövő évnegyedben is 

folytatja

„Gróf Károlyi Gábor fötjeyyzései“
czhnü remek müvét, melyhez hasonló szép ol­
vasmány nálunk soha se s a világirodalom­
ban is kevés jelent meg. Ezenkívül már e 
hóban megkezdi

„Utaséts a Kutatom körül“ 
ezinrü szintén páratlan szépségű müvét, mely 
talán még a másiknál is gazdagabb lesz érde­

kes részletekben.

utóbbi időben az uralkodóval érintkezni, ebből az 
érintkezésből azt a benyomást nyerték, hogy a 
korona a parlament szanálása tekintetében azokat 
a nézeteket helyesli, melyeket a katholikus nép­
párt elnöke : dr. Kathrein a végrehajtó bizottság 
legutolsó két ülésén kifejezésre juttatott és a 
melyek abban kulminálnak, bogy a német pártok 
pünkösdi programmjának proklamalása megadta 
az alapot a németek megegyezését ezélzó akczióra. 
Összefüggésbe hozzák a korona ez állítólagos fel­
fogásával gróf Tinin ama nyilatkozatait, melyeket 
a végrehajtó bizottság ülésén tett és a melyek 
tudvalevőleg a katholikus néppárt elnökének nyi­
latkozataira támaszkodtak.

Sima összeférhetlenségl eiete. Értesülésünk szerint 
illetékes helyről kérdés intéztetett a Sima-féle ügyből ki­
folyólag küldött értesítés mikénti kézbesítése iránt. A 
mint a felelet megérkezik, az összeférhetlenségl bizottság 
összeül és ülése után a háznak jelentést tesz.

Budapest, junius 26.
Húsznál több mentelmi ügy, a Bánffy- 

kormánytól átvett parlamenti leltár utolsó 
aktái, egy-két órára megszakítják ma a 
kiegyezési javaslat tárgyalását. Aztán ismét 
mehet tovább minden, úgy mint eddig, 
gőzerővel.

És fog is menni.
A Bánffy-Badeni-féle egyezményes javas­

latokat hála a legújabban lábra kapott 
amerikai gyorstárgyalásnak, egyetlen általá­
nos vita keretébe foglalták össze, úgy hogy 
néhány nap alatt ezek is leperegnek a 
képviselőház paktumos gépezetén.

Nem marad így egyéb tennivalója a 
muttkakedv nélkül szűkölködő parlament­
nek, mint elintézni azt a néhány javasla­
tot, a melyeknek benyújtását Lukács László 
pénzügyminiszter a legközelebbi napokra 
helyezte kilátásba.

A pénzügyminiszter ma vagy holnap fel­
tétlenül beváltja Ígéretét és igy nem kell 
valami különös tehetség annak a inegjóso- 
lásához, hogy julius első napjaiban meg­
kezdheti az országgyűlés nyári vakaczióját.

Pedig azok a kiegyezést-kiegészitö javas­
latok, a melyeknek tartalmára a pénzügy­
miniszternek a szabadelvű párt értekezletén 
tett nyilatkozatából is lehet következtetni, 
megérdemelnének egy kis figyelmet.

No de ki, vagy mi volna képes ennek a 
1 á utak a ügyeimét ez idő szerint lekötni ? 
A paktum szemüvegén át mindent nagy­
szerűnek, rózsásnak ítélnek. Nincs hiba 
sem az országban, sem a kormányzásban. 
Végre-valahára a magyar is boldog és a 
képviselő urak saját külön boldogságához 
sem kell egyéb, mint hogy a semmittevés 
kipihenésére hazamehessenek.

No hát menjenek isten hírével.

Osztrák torvei;. Ausztriában — mint a N. 
W. Tagblatt megbízható helyről kapott informá- 
czió alapján jelenti — mérvadó körökben október 
hónapra kívánják a delegácziók összehívását, a mi 
szükségessé tenné, hogy a Reichsratb legkésőbb 
szeptember végén összeüljön és megválassza a 
delegátusokat. Hogy vájjon a parlament normáli­
sán fog-e funkczionálni vagy pedig lolytalja az 
obs rukeziót, — az attól függ, hogy micsoda rend­
ez abnlyokat fog addig alkalmazni az osztrák kor­
mány a parlamenti állapotok szanálásara. Olyan 
politikai személyiségek, a kiknek volt alkalmuk az

Újabb levelek Napóleonról.
Néhány nappal ezelőtt Párisban ismét egy 

cson.u erdekes levél jelent meg Napóleonról és 
környezetéről. Ennek a nagy embernek minden 
tette, minden gondolata, minden szokása még ma 
1- általános érdeklődést kelt, de különösen ezek 
a levelek keltik fel a figyelmet maguk iránt, mert 
a trónvesztett Bourbonok környezetéből származ­
nak. A Bourbonok ugyanis, mint elképzelhető, 
száműzetésük után is tartottak fül összeköttetést 
Parissal, s bizalmi embereik rendszeres tudósítá­
sokat küldtek nekik Bonapartéról és embereiről. 
Ezek a tudósítások nem pártatlanok ugyan, nem 
is mindig megbízhatók, de mindig érdekesek. A 
provencei gróf, a későbbi XV111. Lajos egy egész 
csomó ilyen levelet hozott magával Parisba, mi­
kor Napoleon után ismét trónra jutott, de a le­
velek csak most kerülnek nyilvánosságra, s most 
fognak csak könyvalakban megjelenni „Bona­
parte et Louis XYI1I.“ czimmel. A párisi Revue 
des deux mondes azonban már most közzé tesz 
egv egész csomo ilyen levelet s e közlések alap­
ján mondjuk el az’ alábbi intimitásokat arról a 
grandiózus emberről.

Napóleonnak meg volt az a hibája, hogy ^ na­
gyon durva tréfákat és nagyon kemény igazságo­
kat mondott azoknak, a kikről tudta, hogy nem 
mernek neki azokra válaszolni. Egy napon 
Jléhne, a franczia akadémia tagja ebédre 
volt íiozzá hivatalos. „Méhne polgártárs 
mondta neki Napoleon — az ön hire na­
gyobb. mint a tehetsége. Erről nem sokat 
iáitok.* A Nívósé harmadikon megkisúilett me­
rer, vit-t után elmentek hozzá az opera tagjai is, 
hogy szeroncsekivánataikat tolmácsolják, köszönet 
helyeit Napoleon a következő gorombaságot vágta 
íz igazgató fejéhez: Gardel polgártárs, jobb lesz, 
ha csak baletteket adat elő. Az operahazban is 
jobban szeretem, ha tánczolnak: hisz az ön éne­
kesei nem énekelnek, hanem ordítanak.“

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Kiilow német külügyi államtitkárt II. Vilmos né­

met császár grófi rangra emelte. Bülow a volt 
vatikáni német nagykövet csak rövid idő óta ve­
zeti Németország külpolitikáját, de ez alatt a rö­
vid idő alatt is igazi sikereket ért el. A khinai 
foglalás, s most a Karolina-szigetek megvétele, s 
helyreállította Németországnak nagyon megren­
dült tekintélyét Samoa-szigetén. A mellett a sze­
retetreméltó egyéniségével úgyszólván lefegyve­
rezte az ellenzéket a német birodalmi gyűlésben. 
Apja Bismarcknak egyik fő munkatársa volt, s ő 
is lelkes tanítványa a mesternek. Ugyanazokat a 
nagy nemzeti czélokat, ugyanazokat a békés 
törekvéseket látjuk az 6 politikájában is. Ma már 
mindenki tudja Németországban, hogy a császár 
őt szemelte ki kanczellárá, lia az öreg Hohenlohe 
herczeg nyugalomba fog vonulni.

Az a reakezionárius rendelet, melyet Umberto 
király pénteken kiadott, legjobban bizonyítja az 
olasz parlamentarizmus alkonyát. Az olasz parla­
ment teljes szétzüllésben van. Nincs többé egyet­
len egy tagja sem, a kinek háta mögött megbíz­
ható párt állana, s a minisztérium csakis annak 
a száz képviselőnek kegyelméből él, a ki minden 
parlamentben megvan, s a ki mindenféle kor­
mányt hajlandó támogatni. A telső-olaszországi 
községi választásokon a kormány súlyos veresé­
get szenvedett, s ez az erkölcsi vereség is súlyos 
teherként nehezedik a kormányra. Daczára an­
nak, hogy Pelloux miniszterelnöknek most mód­
jában volna a képviselőházat clnapoltatnia, mert 
már megszavaztak neki egy fél évi budgetprovi- 
zúriumot, nem teszi meg, s nem tudja, hogyan 
szabaduljon ki abból a kellemetlen helyzetből, a 
melylyel a „snájdigséggel" belelovalta magát. Az 
országnak pénzügyi és gazdasági reformokra van 
szüksége, s ű mégis — a gyengék makacsságá­
val — reakezionárius rendőrjavaslatokat akar ke­
resztül erőszakolni a házon, hogy megmutassa 
azt, hogy ü legény a gáton. Körülbelül ugyanazt 
akarja 6 is megpróbálni, a mit Rudi ni tett 1898 
májusában. De viszont az is igaz, hogy annyira 
degenerált az olasz parlament, hogy azzal ko­
moly parlamenti munkát nem lehet végezni. En­
nek pedig nem Pelloux az oka.

A belga képviselőháznak julius hó ötödikén kel­
lett volna megkezdenie a választási törvényjavas­
lat tárgyalását. A tegnapelőtt! ülésen azonban, 
melyen ezt a terminust megállapítani akarták, 
heves jelenetek játszódtak le. Van der Heide 
szoczialista képviselő a törvényjavaslatot arczát- 
lannak mondta. Smeets szoczialisla pedig kijelen­
tette, hogy a király bűntársa a kormánynak. A 
képviselőház elnöke felszólította a szólót, hogy 
tisztelje a király személyét, mire Oemblon szo­
czialista azt kiáltotta közbe, hogy csak azt tisz­

telik, a ki tiszteletre méltó. Az elnök Van der 
Beidet rendre utasította. Demblou szólásra emel­
kedett föl s azt mondta, hogy senki sem hitte 
volna azt, hogy ez a gyalázatos törvény a par­
lament elé kerül. A kormány a benyújtása által 
megsértette az alkotmányt s a javaslatot vissza 
kell vonni. A haladópárt is tiltakozott a javaslat 
ellen, mire az egész baloldal kivonult a teremből. 
Erre a ház határozatképtelen lett s az ülést be 
kellett zárni.

A hágai békekonferenczia ha egyéb eredménye 
nem is lesz, az most már kétségtelen, hogy a 
genfi egyezmény megállapodásait ki fogják ter­
jeszteni a tengeri hadviselésre is. Ez kétségtelenül 
eredmény. Tulajdoriképen már 18ü8-ban ki akar­
ták terjeszteni, de akkor a hatalmak abba nem 
egyeztek bele. Most azonban végre sikerült ezt a 
kegyetlen mulasztást helyrepótolni. Alighanem ez 
lesz a konferenczia egyetlen eredménye.

Anglia nem igen törődik a hágai békekonleren- 
cziával s úgy a tengeri haderejét, mint a száraz­
földi csapatainak létszámát folyton nagyobbitja. 
Wyndham hadügyi államtitkár néhány nap előtt 
terjesztette a parlament elé az uj erődítésekről 
szóló törvényjavaslatot. Négy millió font, tehát 
nyegyvennyolez millió forintot kér erődítésekre.

A spanyol képviselőhöz most tárgyalja a felirati 
javaslatot. Ezt a vitát gróf de las Almenas arra 
használja fel, hogy heves támadásokat intéz a 
hadsereg ellen, s keményen kritizálja a legutóbbi 
háború vezetését. A karzati közönségnek annyira 
tetszett ez a beszéd, hogy az elnöknek többszőr 
kellett a karzatokat kiürittetnie. Kifogásolta, hogy 
a szégyenletes végű hadjáratban résztvett katona­
tisztek közt harminczezer érdemrendet osztatott 
ki a kormány, kétszer annyit, mint a német kor­
mány az 1870—71-diki dicsőséges hadjárat után 
kiosztott. Összesen 227.148 katonát ajánlott a 
kormány a régens-királynőnek kitüntetésre, tehát 
többet, mint a mennyi részt vett a háborúban. 
Ez mindenesetre jellemző a spanyol állapotokra.

A pápa néhány nap előtt kilencz uj biborno- 
kot nevezett ki s ezek közt van egy franczia is. 
Ez a franczia bibornok annyiban különbözik a 
többitől, hogy a szentszékhez lett berendelve s 
mint ilyennek Rómában kell laknia. Ennek az a 

rendeltetése, hogy Francziaország érdekeit képvi­
selje a Vatikánban s hogy ellenőrizze azokat az 
intrikákat, a melyeket ott a jövő pápaválasztásra 
vonatkozólag szőnek. Még Hanotaux külügymi­
niszter sürgette a pápánál egy ilyen bibornok 
kinevezését, de nem sikerűt elérnie. Úgy látszik 
Delcassé, a Dupuy-kormány külügyminisztere több 
sikerrel bírta követelését a Vatikánnál forszírozni, 
mert végre a pápa engedett s Mathieu toulousi 
érseket ilyen bibornokká nevezte ki.

Annak az összeütközésnek, a mely törökül: és 
szerbek közt néhány nap előtt történt Szerbia 
délnyugati határán, csak lokális jellege van. Az 
albánok engedetlensége, a tőrök kormány enge­
dékenysége s Szerbiának katonai tekintetben való 
gyengesége ismert faktorok, s ezekkel mindig 
számolni kell. Az is bizonyos, hogy a szultán, ha 
akarja, sakkban tudja tartani az albánokat, s 
hogy ezt nem teszi meg, az csak abból követke­
zik, hogy a görögök fölött aratott győzelme óta 
Szerbiától sem fél. A jegyzékekre pedig Kon­
stantinápolyban nem is hederitenek, hacsak a 
jegyzéket nem olyan hatalom küldte, a kiről a 
szultán tudja, hogy akaratának fegyverrel is ér­
vényt tud szerezni.

A francziu-orosz szövetségről feltűnést keltő czik- 
ket közölt néhány nap előtt a pétervári Novoje 
Vremja. Azt mondja ugyanis, hogy a szövetség 
az utóbbi időben némileg meghidegült annak foly­
tán, hogy Oroszország egyáltalán nem vesz részt

a Fashoda kérdésben. Francziaországban tekinté­
lyes párt van, a mely a Németországhoz való köze­
ledést propagálja. A franczia külügyminisztérium­
ban nem is igen irtóznak egy franczia-német szö­
vetségtől. Most arról van szó, hogy II. Vilmos 
császárt is meg akarják hívni a párisi kiál­
lításra.

Petőfi emléke.
A nagyváradi Szigligeti-társaság, mint tudósítónk je­

lenti, vasárnap délelőtt ülte meg Petőfi halálának emlé­
kezetét. Az ünnepség a «Kereskedelmi Csarnok» dísz­
termében folyt le, melyet színükig megtöltött Nagyvárad 
társaságának szine-java. Ott volt Beöthy László fő­
ispán, Rioótc Zsigmond kir. táblai elnök, Bulyowszky 
polgármester, Széchenyi Jenő kanonok sfb. A meg­
nyitót Rádl Ödön elnök, a Petőfi-társaság tagja mon­
dotta, rámutatván, hogy nagy embereink kultusza, a 
hasonló ünnepek rendezése milyen szükséges nálunk, a 
hol a nemzeti eszmét nemcsak fenn kell tartani, de igen 
sok helyütt még most kell fölébreszteni. Zugó taps kö­
szöntötte a felolvasó asztalnál Endrödi Sándort, a ki 
az ünnepi költeményt irta: lelkes dithirambust a nagy 
költő szellemének. A szép vers egy részlete igy szól: 

Hozsánna Néked, földi csaták közt 
Áttisztult isteni lélek,
Mindnyájunk szive melegéből 
Sarjadzó duslombu babérfa.
Lelkünk dalnoka, te napunk, levegőnk* 
Ünnepelünk ! — De nem úgy 
Mint elesett hőst, ki mögött a 
Múltak kriptavilágának 
Vasajtaja örökre lezárult,
De mint a temetők hamvából 
Győzelmesen ujja születő jelentést,
Ki eltépdeni végzete gyászát,
Szétzúzza nyugalma bilincét 
S a halálban a halhatatlan élet 
Zászlóját lobogtatja feléd 
Te, a beteg emberiségnek 
Megváltója, Jövendő!

A költeményt zajosan megtapsolták. Az ünnepi beszé­
det dr. Imrik Péter, a társaság alelnüke mondotta; 
majd Hegy esi Marton, a 48as idők történetírója, olva­
sott föl érdekes történeti dolgozatot Petőfi haláláról. 
Este a színházban Verő alkalmi darabja, az 18j8. 
került színre, melyben Petőfi a «Talpra magyar» t 
szavalja. Eg a jelenés viharos tapsot aratott.

De nemcsak a színészekkel, hanem a színházi 
közönséggel szemben is kíméletlen volt. A vig ope­
rában napok óta hirdettek egy darabot, a mi 
iránt a közönség nagyon érdeklődött. A zárt szé­
keket is, a páholyokat is elkapkodták s az egész 
színház zsúfolva lett volna. Az előadás napjan 
azonban, reggel tiz órakor Napoleon az egész 
szinésztársasagnak megparancsolta, hogy azonnal 
menjen Malmaisonba, az ö kastélyába s ott tartson 
előadási. A közönség legnagyob része csak esle 
a színházban tudta meg, hogy mi történt s ez 
óriási felhábordást keltett. Párisban annál érzé­
kenyebb ilyen brutalitás iránt a közönség, mert 
a Bourbon királyok ilyesmit soha sem engedtek 
meg maguknak s XIV. Lajos király egy napon 
arezul vagta a fiát azért, mert egy fél órával 
megkésett a színházból s megvárakoztatta a 
közönséget.

Az az egy azonban igaz, hogy saját családja 
tagjai iránt sem volt több figyelemmel, mint más 
iránt. Sardou Madame Sans-Geneje egy pár na­
gyon érdekes dolgot mond el arról, hogy hogyan 
czivakodott 6 mindig a testvéreivel. Ezekben a 
levelekben még egy nagyon érdekes példája van 
annak, hogy minő viszony volt Napoleon és a 
nővérei közt. Mikor Napoleon Ledere tábornokot 
Haiti-szigetére küldte, hogy ott a felkelést nyomja 
cl s 3 szigetet újra ve=se alá Francziaországnak, 
madame Pauline Ledere, Napoleon nővére a ké­
sőbbi Borghese herczegnő, semmi hajlandóságot 
sem érzett arra, hogy férjét az expediczióban kövesse. 
Napoleon azonban nem akarván azt, hogy míg 
sógora a csatatéren van, az alatt a nővére 
Parisban mulatozzék s udvaroltassék magának, 
kijelentette, hogy nem vonja vissza parancsát s 
nem tagit attól, hogy nővére kővesse a férjet. 
Madame Ledere egészségének megrongált voltat 
akarta kifogásul használni. Bonapartét azonban 
ez a kifogás nem hozta zavarba, orvost hivatott 
s meghagyta neki, vizsgálja meg nővérét, vájjon 
tényleg beteg-e s nem teheti-e meg a hosszú 
tengeri utat. Mikor pedig az orvos azt mondta, 
hogy semmi baja sincs és ekkor Pauline a

Haitin levő járhatlan utakat akarta vonako­
dásának végső érvéül felhozni, Napoleon 
dühbe jött, hordszéket hozatott, egy sza­
kasz katonát rendelt nővére mellé s negyven 
mértfőldnyi utat teletett meg vele Haiti szigetén 
hordszékben. De azért mégis kénytelen volt férjét 
követni.

Napoleon despotizmusára jellemző az az eset 
is, a mely közte és madame Simon közt leját­
szódott, a ki egykor, mikor még mademoiselle 
Langenek hívták, a Théatre Frangaisnek tágja 
volt. Madame Simonnak a Ruc Gbantereineben 
egy villája volt, melyet még Dervieux kisasszony 
építtetett olyan helyen, a hol az elegáns világ 
abban a korban lakni szokott s a hol semmiféle 
árért sem lehetett többé házat venni, mert a ma­
gáét senki sem adta el. Monsieur és madame Simon 
a kis palotát megnagyobbították, megszépítették 
s fényes pompával újból bebutorozták. Magának 
Simonnénak az ágya huszonötezer frankba ke­
rült. Egy szép reggel Napóleon személyesen el­
ment Simonnéhoz s néhány udvarias frázis után 
felszólítja őt, hogy a palotát úgy a hogy van, 
minden berendezésével egyetemben adja el neki, 
mert ő a palotát bírni akarja. Simonné megdöb­
bent erre a követelésre, s kijelentette, hogy a 
palotát nem adja el semmi szín alatt sem, mert 
neki az kedves otthona s attól nem válik meg. 
Bonapartét nem hozta zavarba a válasz, hanem 
kijelentette, hogy miután sógornőjének (kihez kü­
lönben gyöngéd érzelmek fűzték) Hortensenak, a 
későbbi holland királynénak vágya, hogy a 
ház az övé legyen, azt megveszi a szá­
mára, akár egyezik abba bele Simonné, 
akár nem. Ez utóbbi látván, hogy Bona­
parte erőszakoskodik, elküldte a férjét Talley- 
randhoz, hogy tőle kérjen tanácsot. Talleyrand 
aztán azt tanácsolta, hogy jobb lesz elfogadni a 
lelajánlott kétszázezer frankot, mert máskülönben 
még annyit sem kapnak. Arról pedig, hogy a pa­
lotát megtarthassák, ne is álmodjanak. Bonaparte 
kifizette a kétszázezer frankot, de ezzel csak a 
tizedrészét adta meg a palota és a benne volt

EGYHÁZ
A bácskai hath, sokáczok tömeges áttéré­

sének okait s közelebbi körülményeit most szemé­
lyes tapasztalásból ismerte meg a főpásztoruk 
Csúszka György kalocsai érsek, a ki már egy 
hete van bérrna-uton Bacsmogyének sokáczok 
lakta egyik részében, inig a másik részét Maycr 
Béla fólszentelt püspök s érseki .lielynők utazza 
be most szintén a bérmálás szentségének kiszol­
gáltatása czéljaból. ügy a füpásztor, mint hely- 
nőke, érti a sokácz nép nyelvét s igy közvetellen 
érintkezésből, valamint a járási s községi köz- 
igazgatási tisztviselők, nemkülönben a lelkészek 
jelentéseiből értesültek a sokáczok eme mozgal­
mának rugóiról. Mint nekünk jelentik, ehhez 
Béreg. Szónta, Vaj.zka, Plavna és Hogyan közsé­
gekből több ezeren csatlakozni akarlak, de a köz 
igazgatási tisztviselők felvilágosításai, valamint a 
kerületi esperes tapintatos s békéltető közben­
járása, most pedig a két főpap nemeslelkü s le­
ereszkedő föllépése következtében a hitszakadásra 
való hajlam mindinkább tűnik a kálit, sokáczok 
körében. Mindamellett az egyházmegyei főhatóság 
nagy változásokat készül tenni az ott működő 
lelkészt karban. Mindenek tőlött az iskolai fel­
ügyelet és az oktatás egyes fogyatkozásain kell 
segíteni, a mit a főpásztor a helyszínén szerzett 
tapasztalatai alapján már el is rendelt, a hol arra 
az eszközök megvoltak, másutt pedig magára 
vállalta azok pótlását, igy Mosorinban, hol nép­
iskolát és Gyulafalván, a hol leányiskolát építtet 
a saját költségén.

XAeodszor elhalasztott egyházgyülés. A buda­
pesti e\. ref. egyház gazdasági nagy bizottsága, a 
mely a múlt vasárnapon sem jött össze szavazóképes 
számban, tegnap a részvétel hiánya miatt isinél nem 
határozhatott. Szász Károly püspök méltatlankodását 
fejezte ki a fölött, hogy a hívek nem tőrödnek az egy 
ház anyagi jólétével, s azután (most már harmadszor)

műkincsek igazi értékének, ahogy azt a műkeres 
kedök akkor megállapítottak.

A Rue Gbantereineben levő palotába csakugyan 
beköltözött Hortense. Egy szép napon, ez után, 
Napoleon valami csekélység miatt csúnyán őssze- 
szidta Fouchét, a hírhedt rendőrminiszterét s 
szemére vetette, hogy semmit sem tud kiszima­
tolni és csak bárgyuságokkal tölti az idejét. 
Fouchének az arczába szökött a vér és követke­
zőleg válaszolt: .Nohát, ha minden érdekli, hát 
megtudtam, hogy ma és tegnap és tegnapelőtt és 
már hetek óta, egy férfi, ki önhöz nagyon hason­
lít, hajnali két órakor el szokta hagyni a Tuile- 
riakat, kimegy a kapun s tiakkerbe ül s egyene­
sen a Rue Chantereinere hajtat s csak hat óra­
kor tér vissza. Csodálatos, hogy mindze csak 
akkor történik, ha ön Párisban van. Miután én 
tudom, hogy nem őn az, a ki olyan szorgalma­
san látogatja madame Hortensét, az ön sógor­
nőjét — már régóta kutatum, hogy ki tehet az 
az ismeretlen férfi. Még nem tudom, de fogadom, 
hogy a legközelebbi alkalomkor meg fogom tudni. 
Napoleon nem szólt semmit, de mire Fouché 
hazaért, már otthon találta az elbocsátó levelét.

Végül még egy érdekes kis apróságot lehet 
ezekből a levelekből megtudni, de az már nem 
Napóleonra, hanem Talleyrandra vonatkozik és 
pedig Talleyrand házasságára.

A tiszteletre méltó Talleyrand püspök szerel­
mes volt a szép madame Grantba, annyira sze­
relme.-. hogy nőül akarta venni. A pápától kért 
engedélyt a házasságra s azt meg is kapta. Már 
minden el volt készítve, egész Paris már a há­
zasságról beszélt, mikor egyszerre váratlan aka­
dály lépett közbe. Mindenki csak madame Grant- 
ról beszélt, a nélkül, hogy lett volna ember, a 
ki meg tudta volna mondani, hogy tulajdonképen 
kinek a nevét viseli, s a ki valaha is látta volna 
monsieur Grant-t. Egyszerre aztán az az ur 
megjelent Párisban s a Hotel du Cercleben 
a Rue de Richelieun szállt meg. De ha 
csak azt tette volna, hogy Parisba jött, nem

csütörtök délelőtt 0 órára tűzte ki a gyűlést,
melyet a Calvin-téri templomban fognak megtartani. A 
gyűlés tárgya különben két nagyobb ingatlan eladása 
dolgában kötött szerződés jóváhagyása. A szavazóképes« 
ségliez 75 bizottsági tag jelenléte szükséges.

Egyház-gyűlés. A pesti ág. hitv. evangélikus ma­
gyar és német egyházközség közös presbyteriuma 
dr. Králik Lajos közfelügyelő elnöklete mellett tegnap 
tartotta utolsó ülését a nyári időszak előtt a Deák-téri 
gimnázium tanácstermében. Az elnöki jelentések tudomásul 
vétele után Mikola Sándor, az újonnan megválasztott 
gimnáziumi tanár letette az esküt, mire az elnöklő fel­
ügyelő meleg üdvözlő szavak és álaáskivánás kíséretében 
átadta neki a gyülekezet meghívó levelét. A lemondás 
folytán megüresedett egyik tanítónői állást Falvay 
Gizella okleveles tanítónővel töltötték be. Szőnyi Tiva­
dar orgonista és énektanár, ki e gyülekezetnél 29 évig 
áldásosán működött, betegeskedése folytán nyugalomba 
vonult; elhatározták, hogy kiírják a pályázatot. Kisebb 
fontosságú ügyek letárgyalása után a gyűlés véget ért.

Dr. Baltik püspök látogatása a nógrádi egy­
házmegyében. A dunáninneni ág. hitv. evangélikus 
egyházkerület püspöke, folytatva Nógrádban a canonica 
visitatiot, legújabban a b.-gyarmati, szécsényi és gácsi 
járások területén fekvő 12 anyaegyházközségben fejezte 
azt be. E községek, kettő kivételével, tisztán tótnyelvüek 
s nagy részükben Ősi erejében él a lutheránus egy-^ 
háziasság. Természetes, hogy itt is mindenütt a szerete 
és tisztelet jeleivel találkozott a kiváló főpap. Ámbár 
eleve tiltakozott a világi fény és pompa ellen, mégis — 
a mennyire ezt az egyház puritán elvei megengedik —

, része volt abban is. A legkisebb, csupa földhöz ragadt 
tót lakosságból álló község is kiállította a maga lovas 
bandériumát, mely magyar nemzeti zászlók alatt vezette 
s kisérte püspökét egyik határtól a másikig. Nem egy 
helyen, például Tiszovnyikon és Turopolyán, az ősi 
viseletbe öltözött összes lakosság, lovasok, gyalogosok, 
férfiak, asszonyok és gyerekek mértföldnyire kísérték a 
püspök fogatát.

A visitatio eme második részlete Kis-Zellőben vette 
kezdetét, hová a szakali vasútállomásról indult a vizita- 
czionális bizottság. Itt az egyházközség felügyelője Veres 
Imre cs. és kir. kamarás fogadta a püspök ót, kinek kí­
séretében volt ezúttal is Beniczky Árpád országgyűlési 
képviselő, mint az egyházmegye felügyelője, Wladár 
Miksa főesperes és Biszkup Béla egyházmegyei fő­
jegyző.

Zellűből Nagy Kürtösre ment a püspök. E két helyen, 
miután a közviszonyok az egyházak anyagi] létét erősen 
ostromolják, a püspök buzgó, egyház- és hiterősitő mun­
kájára különösen nagy szükség volt. A többiek közül, 
különösen A.-Esztergály, Szentpéter, F.-Sztregova, 
Nagy-Lam s legfőkép Tarnpolya egyházak erős 
bástyái az ág. hitv. evangélikus egyháznak, de nem sok­
kal kevésbbé azok A.-Sztreyova, Záuada, Szenna, 
F.-Tiszovnyik és Lest is.

Mind e helyeken megelégedéssel vehette tudomásul a 
vizitáló püspök, hogy az egyházpolitikai törvényeknek 
eüdigelé semmi káros liatítsa az egyházi életre nincsen; 
egyházi keresztelés, temetés, csketes, sőt kihirdetés sem 
mellőztetik sehol sem.

Különös gonddal vizsgálta Baltik püspök az iskolá­
kat is, a vallásoktatás mellett főképen a magyar nyelv 
tanitasa szempontjából is. Nem egy helyen kitüntetőleg 
ismerte el az e tekintetben buzgó tanítók szép sikereit ; 
mig a hol itt-olt fogyatékosságot tapasztalt, ott elrendele, 
hogy a tanítás a törvény és a magyar nemzeti szempont 
érdekeinek megfelelő legyen.

Az egyházlátogatás ezúttal egyelőre Besten végződött, 
honnan székhelyére B.-Gyarmatra tért a püspök, 
hogy ez idén még, junius 29-en, az utolsó vizitaczioná- 
lis programm-részletet kezdje meg Salgótarjánban.

A vármegyei közigazgatás részéről az illető járási 
szolgabirák Zubovics, Balás és Baintner, Plichta, 
Fekete és Szakáll vettek részt a canonica visitation. 
Az egyházmegyei felügyelő es a főesperes Alsó-Sztrego- 
vuról hazautazni lévén kénytelenek, innentől kezdve 
az egyházmegyei elnökséget Hrk János alesperes 
képviselte.

VIDÉK.
* A néppárt gyűlése Soroksárén. A néppárt va­

sárnap gyűlést tartott gróf Zichy Aladár elnöklete 
alatt délután 3 órakor a soroksári templom téren. An­
nak bemutatására, hogy mire tanítják a népet a nép­
párti gyűléseken, adjuk a következő tudósítást:

Az elnök megnyitó beszéde után dr. Simonyi- 
Semadan Sándor budapesti ügyvéd adta elő a néppárt 
törekvéseit különösen kiemelve a felekezeti iskolák meg­
hagyását s a revíziót. Hosszabban beszélt Bobitsek 
Ferencz pápai kamarás a hitvallásos iskolákról. Azt 
mondotta, hogy Magyarország s a történelem leg­
nagyobb alakjai a felekezeti iskolákból kerültek. A fele- 
kczetnélkül! iskolákban zsidók is tanítanak s itt a vallás 
csak olyan tantárgy, mint az írás vagy a torna. Aem 
szabad megengedni, hogy az iskolát kálón vá 
iaszszák a templomtól; a tanítónak a pappal cgyüj

törődött volna vele senki. Ó azonban kijelen­
tene — s itt volt a bökkenő — hogy nem 
válik el a nejétől, hacsak Talleyrand nyolczvan- 
ezer frankot nem ad neki. Hosszú huza-vona és 
alkudozás után végre Talleyrand megadta Grant- 
nak ezt az összeget, s igy valószínűleg kevés 
olyan férfi van, a ki ekkora hasznot húzott volna 
neje hűtlenségéből, mint ő. Talleyrand kezdett 
nevetségessé lenni, s egész Paris rajta kaczagott. 
Talleyrand kezdte magát kényelmetlenül érezni, 
s nagyon siettette a házasságot. A Grantnénak a 
férjétől való elválasztása hamar megtörtént, de 
Talleyrand nem akarta nyilvánosságra hozni a 
dolgot, s főleg nem akarta, hogy megtudjak, mi­
kor lesz esküvője napja, mert tudta, hogy akkor 
egész Paris olt volna a templomban. Azért titok­
ban kelt egybe Grantnéval Mousseauxban, s csak 
a két tanúja volt jelen a szertartáson. Mikor 
azonban az esküvő már megtörtént, szerette 
volna azt a párisiakkal tudatni. A kérdés 
csak az volt, milyen módon. Érezte, hogy 
az előzmények után nagyon nehéz lesz alkalmas 
módot találnia, hacsak nem akar nevetséges lenni. 
Attól félt, hogy a lapok korábban tudják meg 
mint a közönség s akkor kifigurázzák. Hosszas 
tanakodás után, az egyik tanúja a következő 
expedienst ajánlotta: Hívjon magához nagy társa­
ságot ebédre. Én majd későn jövök, mikor mai- 
mindenki az asztalnál ül, s ily módon meg­
zavarom az ebédet. Mindenki rám fog nézni s en 
akkor zavartan odamegyek az ön nejéhez s azt 
logom neki mondani, és pedig úgy, hogy min­
denki meghallja majd: „Bocsánat madame Tal­
leyrand, hogy elkéstem*. Ezzel aztan tudtára lesz 
adva a világnak, hogy önök egybekeltek.

Talleyrandna tetszett a szellemes expediens 
s tényleg igy értesült Paris erről a házasságról.
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kell működnie. A felekezetnélküli iskolában csak okta­
tás van, de nincs nevelés. Az oktatás egyedül nem ér 
semmit. Számolni az uzsorás is tud, Írni a 
zsidó lapok is tudnak, melyekben Krisztust 
szidják. A vallásoktatásra többet kell szánni mint 
két órát, mert különben a gyermekek pogányok 
lesznek. A néppárt követeli, hogy a keresztény 
népnek keresztény iskolái legyenek. Az állam ne állítson 
iskolákat, hanem támogassa a felekezeti iskolákat. — 
Auer István is hasonló szellemben beszélt a keresztény 
sajtóról. Azt mondja, hogy a ki templomba megy és 
gyónik, de emellett zsidó lapokat olvas, az nem igazi 
keresztény, mert ha a választások jönnek, öt forintért a 
zsidóra szavaz. Ha a keresztény sajtó a népet nem 
rázta volna fel, most is Bánfy és társai vinnék a népet 
a pokol felé. Végül ismét gróf Zichy Aladár beszélt 
röviden s a gyűlés este fél hat órakor ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
junius 26.

Szives
A fürdő-évszak beálltával, mint minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket, a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt nj czimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi ezimet is megírni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket is. úgy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába 6 kr., Német­
országba 8 kr., a többi külföldre 11 kr.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése június .10-án lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 Irt — kr
Negyedévre ....... 5, — ,
Egy hóra. ....... 1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „IHvat- 
szafon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot Ixdvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 formiert rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírei:. Mária Terézia főherczegnő 
leányaival Becsből Münchenbe utazott. — Frigyes 
Pál meeklenbuvgi herczeg Bécsből Seebensteinba 
utazott. — A görög trántirököspár tegnap délelőtt 
Kidbe érkezett, a hol II. Vilmos császár, a csá­
szárné és Henrik herczeg neje fogadták a feje­
delmi vendégeket, a kik a Roltenzollern fedélze­
tére mentek.

Jókai a tegezésröl.
Jókai Mór a M. i/.-ban a következőket írja a 

tegezésröl:
Az eo gyermekkoromban semmi felnőtt ember nem 

tegezte egymást: se férfi, se nő. Az agámnak volt sok 
jó barátja, kollegája rokona ; de egyikkel sem volt per 
tu soha. Később a priuczipálisaimnál is ezt tapasztal­
tául. Nem legezett az ember a társaságban senkit: a 
«te» megszólítása a harag kifejezése, a megsértés szán­
déka volt. A színészek is uramnak, asszonyomnak, kis­
asszonynak szólították egymást.

A negyvenes években még híresek voltak a pesti vá­
sárok : a K°repesi-ut a fehér hattyútól a fehér lóig 
rakva volt áru bódékkal, azok között legszélső volt egy 
szövetarulú barakk, épen a nemzeti színházzal szemben, 
abban zöld kalapos tiroli férfi tiroli nő árulta a szö­
vöttéit s azokat már csak azért láttogatta a közönség, 
mert azok mindenkit tegeztek : urat, parasztot, asszonyt, 
férfit s az akkor olyan furcsa volt nekünk.

Manapság már mind tfroliak vagyunk.
Én magam tízezer emberrel vagyok pertu, a kik kö­

zül kilenczezernek nem tudom a nevét.
A mint valaki képviselővé lesz, egyszerre jogot for­

mai per tu pajtásságra háromszázharminczhárom olyan 
emberrel, a kit sohasem látott. Hát — ha örömét ta­
lálja benne!

•Jó, ha eszébe nem juttatják az ismeretes adomát 
Széchenyi Istvánról meg a bankárról, a ki azzal kérke­
dett, hogy ö Széchenyivel «írére et cochon.» — «Igenis, 
én vagyok a írére, ő meg cochon.»

De az már baj, hogy a per tu-vá létei a hivatalnok 
körökben is általánosan elterjedt. Az első pohárko- 
czintás utáai az ismerkedési vacsoránál mindenki per tu 
lesz egymással. Ez künn a társaséletben nem volna 
hiba, de feszélyező a hivatalkörben. Az «ön»-nek, az 
<uram»-nak lehet 'parancsokat adni; de «te neked paj­
tásoménak nem lehet. A hivatalfőnök, az elöljáró, az 
ellenőr mondhatia azt: «uram, perceptor ur, nyissa föl 
a kasszát, adja elő a számadásait, hadd vizsgálom meg.» 
De ugyan micsoda ábrázattal merjen a kedves puszipaj- 
tas elé járulni ezzel a szóval: «ugyan édes játora, nem 
szíveskednél egy kicsit felnyitni a pénztáradat s meg­
engedni, hogy a könyveidbe belepillantsak ?> Hisz ez 
mar bizalmatlanság! Ez sértés egy jó pajtás 
ej lenében! Vagy épen még a számokat is megvizs­
gálni : az előmutatott takarékpénztári könyvekbe bele­
nézni, hogy csakugyan a bemondott összeg van-e ben­
nük ? a kifizetett összegek nyugtáit előkérni: az érték­
papírokat számba venni; kényes ügyek felől tudako­
zódni, észrevett hibákat, rendetlenségeket följelenteni! 
Úgy hogy tehetné ezt a pertu pajtás.

A tidélis czimbora csak úgy szórja a pénzt, pedig 
nagyon szerény fizetése van: ugyan hogy szólíthatná 
meg a pertu pajtás: «édes szivem, kitől lopod te ezt a 
sok pénzt? úgy illik, hogy koczintsunk vele:, koezódni 
nem illik.

Azt fogjak nekem mondani, hogy ez nem demokrata
felfogás.

Deák Ferencz csak tiszta demokrata volt, de 6 soha­
sem volt «pertu» senkivel. Azaz, hogy ő a fiatalokat 
mind tegezte; de azok őt megbecsülték. A franczia sem 
tegez mást, mint a szeretőjét.

S nézzük a magyar parasztot: nem szólít az «te>- 
nek mást, mint a talvajt, a kit kerget. Béresnek, nap­
számosnak s egymásnak egyenlő embernek ^raind meg­
adja a becsületet; vannak fokozatai a megszólításnak : 
«hallja», — «maga», — «ü», — «kee>, — «keed», — 
«kend», — «kelmed», — «kigyelmed», — «bácsi», — 
«lelkem», — «atyámfia», s ezeket mind szépen meg­
válogatja.

Nálunk magyaroknál a «te» csak az Istennek, meg 
a királynak megszólítása.

Lehet azt, mint különös kegyeletet is kicserélni mint 
mikor Saemere Pál találkozott Petőfivel, a kezdő költő­
vel, a kit már megszeretett s így szólt hozzá: «hány 
esztendős vagy?» —- «Huszonkettő.» — «Én meg hat­
vankettő : legyünk pertu.»

Ne legyen az olyan olcsó, mint a «nagyságos» czim.

— A király. Bécsből jelentik: Bár ő felsége 
már egészen jól érzi magát, mégis, hogy még 
néhány napig kímélje magát, e hó 27-ikén Mistia 
bibornok felavatásánál Ferencs Ferdinand főher­
czeg által fogja magát képviseltetni, a ki az ezen 
alkalomból adandó udvari ebéden is ő felsége 
képviseletében fog megjelenni.

— József foherozeg utazása. József főherczeg
— mint Kecskemétről jelentik — ma, hétfőn délután 
odaérkezik, hogy szemlét tartson az ott állomásozó hon­
véd huszárság fölött. A főherczeget nagy ünnepélyesség­
gel készülnek fogadni. Másnap délelőtt a főherczeg 
szemlét tart a honvéd huszárok fölött, délben pedig 
diszebidet ad a Berelvás-szállodában, a melyre a kato­
nai és polgári hatóságok főbbjei lesznek hivatalosak. 
Este a főherczeg KisjenŐre utazik. Péter Pál napjára — 
mint Aradról jelentik — Kisjenő közönsége nagy 
őrömmel várja József főherczeget, a ki ott fogja töl­
teni az aratási ünnepet. Eddigi értesülés szerint, a fő­
herczeg e hó 28-án érkezik Kisjenőre s résztvesz a 
másnapi ünnepeken is. Ezeket az ünnepeket minden 
évben Ormos Péter Aradmegye nyugalmazott alispánja 
tiszteletére rendezik. A tiszteletreméltó öreg ur, a ki 
József főherczeg barátságával dicsekedhetik, ekkor tartja 
névnapját. Ormos Péternek, mint örökös diszeinöknek a 
tiszteletére a kisjenui kaszinó Péter Pál napján hagyo­
mányos bankettet rendez. Nem lehetetlen, hogy a ban­
ketten a főherczeg is résztvesz. Este Fekete Miksa Kis- 
jenőn működő színtársulata, díszelőadást rendez. A fő­
herczeg a dohányos! pusztán válogatott tréfákkal, nép­
szokásokkal és mulatságos czeremóiákkal ünnepelteti 
Péter bácsit. R észtvesznek ebben parasztok, legények 
és főképe n rózsás arczu viganós magyar paraszlleányok, 
a kik már igen jól el tudnak évődni a két öt eg úrral. 
A dohányos! ünnepek progvammja nincs még vég­
legesen megállapítva. A díszelőadásra készülő színtár­
sulat e hó 19-e óta működik Kisjenőn, szép pártolás 
melleit, jó műsorral. Ez idő szerint különben fővárosi 
vendége: tegnap reggel Kisjenőre érkezett Kiss Mihály, 
a népszínház jeles művésze, a ki a Csikós, a Falu 
rossza, Rip van Winkle és a Bandita czimü 
darabokban fog föllépni. Vele jött Czitay László, a 
népszínház tagja is. Ha tehát jól indul : az ország leg- 
vigabb Péter Pál napja Kisjenőn folyik le, muzsika­
szóval, mulatozással.

— Kitüntetés. A király Fehér Ferencz nyugállo­
mányú honvéd századosnak, kegyelemből és kivétele­
sen, a ezimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen ado­
mányozta.

— Névmagyarosítások. Szrolovics Izsák nagy­
váradi illetőségű ugyanottaoi lakos vezetéknevének 
«Szántó-ra, Weisz Mór kaposvári illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Fehér»-re, kiskorú Jaj te- 
lesz József és Sándor losonczi illetőségű budapesti 
lakosok vezetéknevének <Halmos»-ra, Khienle József 
szlatinai illetőségű paksi lakos vezetéknevének «Ba­
log»-«, Volyuska György és kiskorú Volyuska János 
ungvári illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Váradi»-ra, Friedmann Hermann radvánczi illető­
ségű ungvári lakos vezetéknevének «Fenyves»-re, 
GyörJcö József révfalusi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Györkös»*re, Gyugyi József falu* 
szemcsi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Gyulaiéra, Weisz Gyula, valamint kiskorú gyermekei 
Weisz László, Sándor és Margit nagy-szalontai illető­
ségű ugyauottani lakos vezetéknevének «Fejér »-re, 
Grünwald Dezső kálozi illetőségű molnári lakos veze­
téknevének «Rónai»-«. kiskorú Kolm Arnold buda­
pesti iiletőségü ugyanottani lakos vezetéknevének «Ko­
rányi»-«, breznánszky Vilmos beszterczebányai ille­
tőségű budapesti lakos vezezetéknevének «Rév»-re, 
Mandelbaum Izidor budapesti illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Molnár» ra, kiskorú Uaasz 
Sándor rajeezfürdói illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének «Harmos-ra, Weisz Gusztáv barcstelepi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Vennes»-re, 
kiskorú Medid Tivadar sztarcsovai illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Radványi»-ra, kiskorú 
Kohn Adolf modori illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Kúldor»-«, Svidánszky Sándor jász- 
kis-éri illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
<01ah»-ra, Weinberger Márkusz újpesti illetőségű 
ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei Jenő és 
Margit vezetéknevének «Bodor »-ra, Mayer Béla tanító 
muzslai lakos vezetéknevének «Horvát»-ra, kiskorú Un­
ter gut sch- Károly toki segédjegyző veretéknevének «Új­
laki»-«, Fcldmár Mór bátorkeszi tanító, valamint kis­
korú gyermekei Aranka, Béla és Irma vezetéknevének 
«Feledi»-re, Stein Géza erzsébetfalvai illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Brázai»-«, Stoktász Vil­
mos tanító nagyöveldi lakos, valamint kiskorú gyer­
mekei Vilmos, Béla és Anna vezetéknevének «Sziklai»-«, 
kiskorú Boncz József, Antal és Eszter nagy-rákosi ille­
tőségű ugyanottaoi lakosok vezetéknevének «Laczó»-ra, 
Kottra József tanító, kétyi lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Ödön, Ilona, László, Anna és Kornél veze­
téknevének «Kertész»-re, Grósz Izrael tanító bátorkeszi 
lakos, valamint kiskorú gyermekei Sándor es Fanni ve­
zetéknevének «Garai»-ra, Stell Lajos duna-udouyi ille­
tőségű dana-szerdahelyi lakos vezetéknevének «Töl­
gyesi»-«, kiskorú Goldstein Simon m. kir. 3. honvéd 
gyalogczredbeli tizedes debreczeni lakos vezetéknevének 
«Arányi»-«, kiskorú Braun Dániel zentai illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Biró»-«, Prekop Ju­
lik Janos m. kir. csendőr bazini lakos vezetéknevének 
»Petófi»-re, Dudich Dezső székesfővárosi tanító buda­
pesti lakos vezetéknevének «Drégely»-«, Blau David 
budapesti illetőségű újpesti lakos vezetéknevének 
«Benkő»-re, Weinberger Jakab fehérgyarmati illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Szöllősi»-«, Abeles 
Róbert köpcsényi illetőségű jelenleg rákos-palotai lakos 
vezetéknevének «Áldor»-ra kéri átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

— Idegen ajkú bírói közeg. Ki gondolná, hogy 
Magyarországon magyar ajkú bírót neveznek «idegen 
ajkú bírói közeg»-nek ? Pedig igy történt Deltán, hol
— mint nekünk írják — egy oláh ügyvéd fölebbezésé- 
ben él ezzel a kifejezéssel. «Sajnos — Írja ebben a 
fölterjesztésben a derék hazafi — ha a bírói közeg nem 
beszéli a nép nyelvét. Ha ügyem román ajkú bíró ke­
zébe jut, akkor nem lesz nehézség; de ha ismét idegen 
ajkú (már mint magyar) bírói közegnek osztat!k ki, 
stb.» Vájjon nem volna mód megértetni ezzel a jó 
úrral, hogy az ilyen hang és az ilyen gondolkodás 
megbosszulja magát ? Azt hisszük, hogy ez nem is 
volna nehéz.

— Eltűnt nagyiparos. Pozsonyból — mint nekünk 
jelentik — a napokban Tóth Lajos kocsigyártó nyom­
talanul eltűnt. Tóth édes atyjától vette át üzletét és 
hatalmas arányokban nagyobbitani igyekezett, Vállal­
kozása azonban nem sikerült és ő nagy adósságokba 
verte magát, a melyekből nem tudott többé kieviczkélni- 
Egy darabig küzdött a feje fölé tornyosuló hullámokkal, 
de nem birt velük. Hitelezői minden vagyonát lefoglal­
ták. A kétségbeesett ember erre eltűnt Pozsonyból. Fele­
ségéhez és ügyvédjéhez írott leveleiben azt mondja, hogy 
sohasem fog visszatérni, valahol uj életet akar kezdeni. 
Az eltűnt nagyiparost országszerte körözik.

— Vihar. Alsó-Répásról jelentik, hogy tegnap a 
falun heves felhőszakadás vonult végig. A nagy vihar 
következtében a falun átfutó patak rendkívül megáradt 
s a hullámok hat házat magukkal sodortak. Emberélet­
ben szerencsére nem esett kár.

— Nyaralók hálája. A rákoskeresztúri kavicsbányái 
nyaralók küldöttsége a héten tiszteleg az államvasutak 
igazgatóságánál, hogy megköszönje az uj állomási épü­
letet, mely teherhordásra is be van rendezve. Az uj 

I állomásnak «Hangács» lesz a neve.

— Dreyfus koporsója. Az Ile Royale Cayenne 
melyhez tudvalevőleg az Ördögsziget is tartozik, parancs­
noka — mint Párisból jelentik — különös távirati kér­
déssel fordult a franczia kormányhoz. A távirat szövege 
a következő :

Francziaország miniszterelnökének.
Dreyfus teljes egészségben, jó kedélylyel útnak in­

dult. Mi történjék a koporsóval és a bebalzsamozás-
hoz való szerekkel ? A kormányzó.
Azt a koporsót, a melyről a táviratban szó van, — 

minden eshetőségre elkészülve — akkor csináltatták, a 
mikor a Zola-pör folyt. A koporsó farészeit, a hangyák 
pusztításától megóvandó, kátránynyal és kreozottal át­
itatták. Bélése czinkbői készült, födelének pedig ablaka 
van, hogy a benne fekvő halott arcza látható legyen. 
Méline miniszterelnöksége alatt még a bebalzsatnozás- 
hoz szükséges szereket is elkiildötfék az Ördügszigelre. 
Attól féltek ugyanis, hogy az antirevizionisták, ha 
Dreyfus véletlenül meghalna és rendesen eltemetnék, 
azzal gyanúsítanák a kormányt, hogy Dreyfust — mint 
annak idején Bazaine-t — megszöktették. Ezért elren­
delték, hegy a bebalzsamazott holttestet küldjék rögtön 
Parisba, hogy a tényállást konstatálhassák. A Barnum- 
muzeum tulajdonosa a franczia kormánynak tetemes 
összeget ígért már a koporsóért, a melylyel rém kam­
ráját akarja gazdagítani.

„Általános népszámlálás. Az ez évi deczember 
31-én megejtendő általános népszámlálás előmunkálatai 
a belügyminisztériumban már befejezést nyertek. A szük­
séges kérdőivek és egyéb nyomtatványok szétküldését 
legközelebb megkezdik.

— A gyógyító növények tenyésztése. A sza­
badban termő pyógyitócővények tenyésztésével a föld- 

in Ívelő nép jövedelemhez juthat majd a közel jövőben. 
Sok az olyan gyógyilónövény, melyeket keresve keres­
nek a gyógyszerészek, gyógyfüszerkereskedők, de igen 
csekély mennyiségben tudjak azokat beszerezni, mert a 
nép az ily növényeket alig ismeri. Ezen akar most az 
országos gazdasági egyesület segíteni, s ezzel a népet 
némi keresetforráshoz juttatni, másrészt e tekintetben a 
forgalmat növelni. Pályázatot irt ki oly népies dolgo­
zatra, mely az összes gyógyító növényeket ismerteti s 
azok termelését oktatja. Az egyesület a művet jgen szé­
pen jutalmazza, a mennyiben minden írást 75 forintot 
biztosit. A munkálatokra vonatkozó bővebb felvilágosítá­
sokat a titkárság adja meg,

— A csavargó tragédiája. A pécsi rendőrségre 
az egyik czirkáló rendőr egy csavargót állított elő, mert 
kolduláson érte. Sok megfordul ilyen a rendőrség szo­
báiban. Szakadozott, rongyos ruhába öltözött alak. Széles 
vállai kissé összecsuklanak a lomha, dülö'ngű járástól. 
Véreres nagy szemeiből szinte élesen kiri a sok szesz 
bamba lustasága, de olykor mégis élénken megvillannak. 
Vonásai kissé nemesek és bármennyi czafatokban csüng 
is le róla a ruha, kezei fehérek és puhák. Bemondja a 
nevét: Birkerburg Rafael marburgi illetőségű. Aztán 

jön a porkoláb, előbb azonban még u rendőr megmo­
tozza. Végigvizsgálja zsebeit és előkerül egy szakadozott, 
zsíros bőrerszény, néhány krajezár van benne, egy kés, 
egy tükör, egy kis doboz bepoi osodott bajuszpedrő. 
Kész. Nem, a rendőr tovább motoz, valami kemény 
tárgyra akadt, belül a kabát alatt, egészen közel a 
csavargó szivéhez. És akkor elpirult az a tagba szakadt 
ember és önkéntelen odakapott hirtelen a motoszkáló 
rendőr kezéhez.

— Ne, ezt ne vegyék el tőlem!
Valami nagy ragaszkodásnak, valami mély érzésnek 

tiszta hangjai csendültek meg a csavargó őszinte, köz­
vetlen fölkiáltásában.

De a rendőrnek híven kell teljesíteni kötelességét, az 
a valami előkerül onnan a szív tájékáról.

Foltos, zsíros papírlapokba van takargatva; egymás 
után lekerülnek, piczi kemény kartonlap van legbelül, 
érzi a rendőr ujja. Vájjon mi lehet ? Lehull az utolsó 
lap is — fénykép. Kopott, megsárgult, fakó fotográfia. 
Asszony, dús bajfonatai magas frizurába vannak csa­
varva, meglátszik tekintetében, vonásain, hogy úri- 
asszony, a ki valamikor nagyon szép lehetett.

És a rendőr néma kíváncsisággal tekintett a csavar­
góra, kinek szemei azalatt megteltek könynyel.

— A feleségein, meghalt . . .
Nagy fajdalom tört föl szavaiban. A rendőr mély 

megindulással nyújtotta vissza a fotográfiát és mig a 
csavargó betakargatta, inkább csak úgy magának 
mormolta :

— Másként lenne, ha élne, egészen másként . . . 
Aztán eltűnt a homályos folyosó végében.
— Agyonmarczangolták a kutyák. Pinka-Mind- 

szenten — mint nekünk jelentik — a napokban bor­
zalmas szerencsétlenség történt. Zvölfer Mária napszá­
mosnő, a ki a most épülő körmend — németujvári vasút­
vonalnak pinka-mindszenti szakaszánál dolgozott, a na­
pokban kora reggel az erdő mellett levő nmnkáslanyá- 
ról be akart menni a községbe. Útja Tamás Ferencz 
molnár háza előtt vezetett el. Az asszony gyanútlanul 
ment arra, a mikor a házból bárom hatalmas komon­
dor ugrott ki és nekitámadt az asszonynak. A szeren­
csétlen asszony rövid ideig viaskodott a vad bestiákkal, 
de ezek a földre tiporták és szétharapták a nyakát. 
Egy pásztori!u messziről látta, hogy az asszony védeke­
zik a kutyák ellen és segítség után nézett. Mire azon­
ban nébányad magával odaérkezett, a kutyák már a 
holttestet marczangolták. A cseudőrség erélyesen meg­
indította a vizsgálatot.

Rövid hírek. Oyőrszigeten Békési József 
könyvelő ismeretlen okból agyonlőtte magát. — 
Verseczen Eder József földművest a mezőn a 
villám agyonsujtolta. — IJeméutlcn Temperger 
János régi ellenségét Lakó Jánost orozva meg­
támadta és összeszurkálta. — Szolnokon Abonyi 
Imre lürészgyári munkás a gépbe esett, a mely 
teljesen ősszeroncsolta. — Bácska zemplénme- 
gyei faluban Pandi Sándor vigyázatlanságból szi­
vén lőtte Tóbiás Gábort. — Záhonyban Kőr- 
mendy Erzsi arva leányt egy veszett kutya össze- 
marczangolta. — jDörr felben Vas Venczel 
szolga ismeretlen okból agyonlőtte magát.

= Vasárnapi munkásgytilósek. Hat munkásgyü- 
lés volt tegnap a fővárosban, melyek közfii legnépesebb 
a. borbély mesterek és segédek gyűlésé volt. A gyű­
lésen, a melyet a Huugária-ut 50. szám alatt levő ven­
déglőben tartottak, mintegy 400 mester és legény vett 
részt. A gyűlés kimondotta, hogy a fodrász ipart nem 
tanult kontárok ellen mozgalmat kezdeményeznek és 
pedig első sorban a segédek ilyen mestereknél nem fog­
nak foglalkozást vállalni. — Az újpesti asztalosse­
gédek gyűlésükön kimondották, hogy csatlakoznak a 
fővárosi asztalos segédeknek a 9% órai munkaidő ér­
dekében megindított sztrájk mozgalmához. Zajos lefo­
lyású volt a kocsigyártók gyűlése, a melyet délelőtt 
10 órakor lottók. A gyűlésen választották meg a
kocsigy I ;«;dek szakegyesületének tiszti karát. Két
párt ki ymással : a szoczial-demokratáké és nem­
zeti fi.. .úve. A győztes a szoczial-demokrata párt 
lett 61 . ital 27 ellen. Az ácssegédek két gyű­
lést is tanod ik a gyöngytyuk-utcza 14. sz. alatt. Az
első gyűlés délelőtt 10 órakor volt s itt az ácssegédek 
helyzetéről beszéltek. Az este 8 órakor tartott másik 
gyűlésen a szoczial-demokrata párt programmját fejte­
gettek. A kovács segédek délután 3 órakor tartott 
gyűlésükön helyzetükről tanácskoztak.

= Előléptetések és kinevezések a rendőrségnél.
A belügyminiszter a főkapitány előterjesztésére Gyalo- 
kay Lajos és Szombatfalvy Albert fizeiésnélküli 
rendőrtanácsosokat valóságos rendőrtanácsosokká nevezte 
ki. Kinevezte továbbá Marjay János fizetésnélküli rend­
őrfogalmazót a IX. fizetési osztály 3. fokozatába valósá­
gos fogalmazóvá, Lotharidesz Ferencz rendőri hivatal­
tisztet segédfogalmazóvá a X. fizetési osztály 3. fokoza­
tába, Soóky Béla rendőri hivatali segédtisztet a X. fize­
tési osztály 3. fokozatába, Farkas Gyula detektívet 
hivatalsegédtisztté a XI. fizetési osztály 2. fokozatába 
való sorolással és Tormássy Imre és Szentiványi 
Károly dijnokokat fizetésnélküli hivatalsegédtisztekké. 
Müller Péter Pál segédfogalmazót és Pichler Jenő 
segédfogalmazót a X. fizetési osztály 1. fokozatába, ille­
tőleg a X. fizetési osztály 2. fokozatába és végül 
Héblya Jánost a XI. fizetési osztály 1. fokozatába lép 
tette elő. Némely híresztelésekéi szemben a főkapitányság 
hivatalosan tudatja, hogy Szombatfalvy Albert rendőr­
tanácsos kizárólag saját kérelmére, egészségügyi okokból 
válik meg a detektív testülettől és veszi át a III. kerü­

leti kapitányság vezetését. Valóságos tanácsossá való ki- 
neveztetése pedig a főkapitány javaslatára történt.

= Elfogott telefontolvajok. Három jó madarat 
tartóztatott le a napokban a rendőrség, a kik tisztessé­
ges kenyérkereset helyett inkább a sokkal kényelmesebb 
lopást űzték mestcrségszerüen. A díszes társaság, a 
melynek rfilling Ferencz 19 éves műszerész, Biz Já­
nos 18 éves betűöntő és Kurt Mór 19 éves mázoló 
voltak tagjai, telefonjavitás ürügye alatt állítottak be az 

üzletekbe vagy lakásokba. A mig kelten a telefont vizs­
gálták, a harmadik felhasználta az első kínálkozó al­
kalmat, hogy a közelükben levő értékesebb holmit 
zsebrevágja. Ha mást nem találtak, azt mondották, hogy 
a telefont kell elvinni, mert olt nem lehet kijavítani és 
azt lopták el. Eddig már számos esetet bizonyítottak 
rájuk. A főkapitányság felhívja a károsultakat, hogy a 
főkapitánysági épületben a második emelet 52. szám 
alatt jelentkezzenek.

» Egy magyar szélhámos letartóztatása a 
külföldön. A tegnapi számban megírtuk, hogy Freiburg- 
ban, Köln mellett letartóztattak egy Kohnert József 
nevű budapesti születésű könyvvezetőt, a kire az a 
gyanú nehezedik, hogy ő volna az, a ki a bécsi Länder­
bank brailai fiók intézetétől 150.000 frankot, egy lon­
doni banktól pedig 3500 fontot csalt ki hamis ebek kék 
beváltása által Kohnert József személyére és az ellene 
úgy itt, mint a külföldön megindított nyomozásra nézve 
a főkapitányság a következőket közli :

A bukaresti Jeschel $* Co. bankezég junius 10-én a 
budapesti bankegyesület részvény társaid gr-gal bizal­
mas levélben közölte, hogy náluk egy Kohnert József 
nevű könyvelő volt alkalmazva, a ki a múlt hónap 
17 én nyomtalanul eltűnt. Rendellenességeknek ugyan 
nem jöttek a nyomára, de azért van okunk azt hinni, 
hogy Kohnert a rendőrség elől szökött meg. A p ilisi 
rendőrség nyomozása szerint a brailai fiókiutézeinél el­
követett 150.000 frankos csalást három egyén követte 
cl, a kik a párisi Westrninster-szálládában is laktak. 
Ezek közül az egyikre teljesen ráillik Bohnert szeméiy- 
ieirása. Egyu" la 1 pedig megállapították, hogy az illető a 
chekhamisitókka! állandó összeköttetésben volt. A levél­
ben a bankezég megküldötte Kohnert fényképét és 
arra kérte a bankegyesületet, hogy a levelet adja at a 
budapesti rendőrségnek. A főkapitányság a küldött szé­
ni elv b-iráshan és fényképben felismerte Kohnert József 
budapesti születésű, harmincznvgy éves, izraelita, nőtlen 
könyvvezetőt. Kohnert rovott múltú ember, a kit lopás 
és sikkasztás miatt már bárom ízben büntettek meg és 
pedig : lopás miatt egy évig ült a börtönben Budapes­
ten, ugyancsak lopás miatt másfél évi börtönbüntetést 
állt ki Steiuban és végül lopás és kétrendbeli sikkasztás 
miatt négy ívig raboskodott a balassa-gyarmati [egy­
házban. A [egyházból kiszabadulva, 18%-úan Kohnert 
eltűnt és azóta nyoma veszett, mig most újból felszínre 
került. A főkapitányság megküldötte a bukaresti us 
párisi rendőrségnek, a melyek ez ügyben nyomoznak 
Kohnert fényképét és előéletének adatait is.

= Gombamérgezóo. Az élelmiszerek ellenőrzései a 
fuvaros közegei nagyon könnyelműen és felületesen vég­
zik. Igen jellemző erre a gomban érgezések nagy szama. 
\ mióta a gombaelárusílást megkezdették, egyre-másra 
történnek gombamérgezések. Ma délelőtt özvegy Fuchs 
Ferenczné napszámosnő, a ki fehérvári-ut 949. szám 
alatt lakik, a központi vásárcsarnokban • gombát vett. 
Otthon ebédre levest főzött belőle és Teréz nevű 19 
éves leányával együtt elköltötte. A délután folyamán 
mindketten igen rosszul lettek. Heves főfájást ereztek 
először, később pedig kínos gyomorgörcsök is járultak 
hozzá. A szerencsétlenek jajgatására betóduló szomszé­
dok a mentőket hívták segítségül és a rendőrséget is 
értesítették. A mentők és dr. Faludi rendőrorvos meg­
állapították, hogy az ebédre élvezett gombával mérgez­
ték meg magukat. A súlyos betegeket az első segély 
nyújtása után lukasukon hagyták.

= Öngyilkos leánykák. O Becsén — mint nekünk 
jelentik — a napokban megrendítő kettős öngyilkosság 
történt. Lukin Jóczú szódagyaros tizennégy éves Ka­
ti cza leánya és Szuboticski Zsiván sz- rb földbirtokos 
tizenöt éves Kévénk a leánya a legjobb barátnők vol­
tak. Barátságukat még az sem tudta megtörni, hogy 
mindketten ugyanabba a legénybe voltak szerelmesek. 
A legény azonban egyikükhöz sem hajlott. A két gyer­
mekleány ezért elhatározta, hogy megválik az élettől. 
Estefelé a Tisza partjára mentek. Ott a töltés-csősz 
fiúnak egy papirszeletet adtak át, hogy vigye el szüleik­
hez. Ők pedig egymáshoz kötötték ruhácskáikat és a 
fiú szemelattára a folyóba vetették magukat. Egyszer- 
kétszer felbuktak, de azután nyomtalanul eltűntek a 
hullámok között. A szerencsétlen leánykák holttesteit 
tegnap fogták ki Törökbecse alatt a Tiszából. A papir- 
szeletre szerb nyelven ezt Írták :

«Szerencsét kívánunk szüléinknek; mi meghalunk.»
A szerencsétlen szülők iránt városszerte nagy a 

részvét.

— A kassai nj nemzeti színház. A félmilliós nj 
kassai színház ez év szept. hó 28-án nyílik meg: m^g 
pedig alkalmasint a budapesti nemzeti színház ossz-sze- 
mélyzetének közreműködésével három különböző darab­
bal. A kassai társulat okt. 1. napján mutatkozik be 
Eimfy dalaiban, mely előadásra a szerző is lerán- 
dul. Az első operette újdonság Audran Baba czimü 
operettje lesz, melyre az igazgatóság már most készül. 
A társulat következőképen van szervezve. Igazgató: 
Szendrey Mihály. Művezető: Hal assy Béla. Titkár: 
Bányai Sándor. Működő tagok, nők: Barcsay Etel, 
Biró Irén, Eüryné, Fábián Emma, Füzessy Szidi, Fürst 
Rózsi, Galyassy Paula, György Ilona, Havassy Szidónia, 
Kálmán Eszti, Kapossy Rózsi, Kövessy Etel, Kukinyi 
Margit, Litzenmayer Poldi, Losonczy Etel, Lubrincz Julia, 
Marossi Adél, Mészáros Gizella, Parlagi Kornél, Radó 
Rózsi, Rontay Boriska, Serfözy Etel, Szathmárv Anna, 
Szebeniné. Férfiak : Arkossy Vilmos, Bende Ödön, 
Borbély Sándor, Csiszér Kálmán. Dalnoky Emil, Eóry 
Lajos, Földváry Hugó, Halas: y Béla, Halász Ede, 
Hídvégity Ernő, Koszeghy Károly, Nagy Sándor, Németh 
János, Nyilassy Mátyás, Olasz György, Paláslhy Sándor, 
Pál fi y Boldizsár, Révy Ferencz, Sz. Tóth Lajos, Szebeni 
Antal, Takács Andor, Ternyei Lajos, Ungváry Jenó, 
Várnay Jenő, Vihary Lajos. Karmester Virányi Jenő.

— Színészet Békés-Gyulán. Halni ay színtár­
sulatánál Békés-Gyulán Fáy Szeréna vendégszere­
peit Kövi Kornélia naiva jutalomjátéka alkalmából. 
«A vasgyárost» játszóinál; és nagy közönség ümnepcite 
Fáy Szerénát (Claire). Sok tapsot kapott Kövi Kornél a 
is, mint Suzanne. Az előadás sikerében pedig Bihari 
Ákos (Derblay), Héltai Nándor (Blignyj és Tuboly 
Klementin (Athenais) osztozkodtak.

színház és művészet.
—- A budai szinközben tegnap Újházi a «Sztrájk» 

igen jelentéktelen szerepében lépett fel. Alig volt a szín­
padon, de azt a csekély jelentőségű szerepet annyi ere­
detiséggel s kedvességgel ruházta fel, hogy bőven kár­
pótolta vele a közönséget. Különösen maszkja volt 
kitűnő. A sztrájkoló németajkú munkást olyan igazsággal 
ábrázolta, hogy a közönség elragadtatása nem ismert 
határt. Az összjáték ma ismét jó volt s dicséretes ered­
ményt ért el a rendezés is.

^ — Doktor Szeleburdl. Guthi Soma és Hegedűs 
Gyula bohózatának bemutató előadását a budai szín­
körben e hó 30-ikáról julius elsejére halasztották, mert 
Hegedűs Gyula 30-án még a vígszínházban játszik. Je­
gyek elővételi dij nélkül már most jegyezhelők elő a 
nyári színház pénztáránál.

— A vígszínház utolsó előadása. A vígszín­
házbana mely junius 30-án, pénteken záródik be, 
még üt előadás lesz. Az e heti utolsó műsor szerint 
Feydean nagy sikert ért bohózata, A férj vadászni 
jár háromszor, az Arany kakas pedig, mely az 
évad legnagyobb sikerű darabja volt, még kétszer kerül 
előadásra. Az utolsó, pénteki előadás után a közönség 
jelenlétében tartják meg _ záporpróbát.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Tüdőbetegek szanatóriuma. A főváros törvény- 

hatósági bizottsága, mint már megírtuk a minap, a s-®- 
genysorsu tüdőbetegek szanatórium-egycsülelének mi­
féléid telket engedett át a budapesti erdőségben. Hogy 
milyen égetőn szükséges e komoly kérdéssel való fi- 
lalknzás, többször megírtuk. Az 1895. évig Budapest*!) 
a legkisebb tüdővész halandóság évenkint 2236 volt. 
Ebből az következik, hogy logaiáb 13.400 tudővész»3 
ember él itt a fővárosban, a kik közül, 12.000 a 16-ii; 

és 50-ik év között van. E betegek 90°/0-a azaz 10.800 
beteg szegény vagyontalan. A tüdő vész átlagos lefolyás! 
deje C évre tehető, tehát a betegek összességében ke­
rekszámban 2000 az olyan, a kinek baja még nem tart 
tovább egy évnél s igy még nem idézett elő munkára 
lehetetlenséget. Ellenben 10.000-nek a betegsége mar 

előrehaladt s ez a nagy tömeg ember dolgozni képtelen. 
Egy-egy betegnek évi keresetét átlag 300 írtra téve, 
elvész a fővárosban évente 3 millió és néhány et°r 
forint munka értékben s több mint negyedféi millió 
nap munkaidőben. Es ezen keresetképtelen beteget! 
táplálni és ápolni is kell és ha az átlagos napi költsé­
get e részben csak egy koronára tesszük, ez megint 
1,500.000 frt kárcsodást eredményez, az ápolással 
génybevett egyének keresetét, munka veszteségé nek *nc- 
két nem számítva. Remélhető, hogy ez állapotok javulni 
fognak a szanatórium megnyitásával, mint a hogy a 
külföldön is javultak.

456.372 beteg gyermek.
Hatvan esztendeje immár, hogy a fővárosi szegény 

gyermek-kórház fönnáll és e hatvan év alatt ez a min­
taszerű intézet, melynek élén a mi világhírű tüdősem:, 
dr. Bókay professzor áll, 45G.372 beteg gyermeket ré­
szesített gyógykezel ésben.

Megalapította ennek a kórháznak a hírnevét az ál­
dott emlékű öreg Bókay professzor, ez a kiváló em­
ber, a ki csupa szív volt és a gyermekgyógyászat tér n 
igen nevezetes fölfedezéseket telt. Teljesen az ő nyom­
dokaiban jár a fia, az intézet mostani vezetője is, a ki 
a maga szakmájában méltán elsőrangú szaktekintély nz 
eg‘-sz müveit világon.

Mikor 1839-ben a szegény gyermek-kórházegyesüiet 
megalakult, bizony az intéz' t működése ugyancsak sze­
rény keretek közt mozgott. Mindössze 134 volt az am­
buláns betegek száma, 106 pedig az ingyenes osztályon 
ápolt betegeké. Mar a tm sodik esztendőben 804 ambu­
láns beteg volt és 222 beteg az ingyenes osztályon. Fizó- 
té-.-f-s 1 eteg az első hat esztendőben nein is volt. Csak 
1845-ben volt 33. Micsoda horribilis számokat mutat ki 
ebhez képest az intézet most. Az 1898. esztendőben 
16.233 volt az ambuláns beteg, 902 az ingyenes osztá­
lyon ápolt beteg és 422 a fizetéses beteg. Yedhimlő 
oltásban részesült 918 gyermek.

A hatvan év alatt összesen volt:
Ambuláns beteg...................... ..... 418.083
Ingyenes beteg ....... 29.964
Fizető betftg................................. 8325
Véd him lő oltásban részesült . . 29.759

Fölötte érdekes az az orvosi jelentés, melyet Bókay 
professzor irt meg a legutóbbi évkönyv szamára, küld- 
nősen érdekes pedig a jelentésnek az a része, mely a 
dilteritisznek szérummal való gyógyításáról szól.

A lefolyt évben 292 difteriás beteget kezeltek gyógy- 
savóval. 1894 október hónapjától ez év elejéig pedig 
1105-üL A múlt évi betegek közül meghalt 80, felgyó­
gyult 212, úgy, hogy a gyógyulási százalék — áldás-; k 
érte a Roux és Behring professzorok neve — 7200.

Bókay professzor többek közt a következőket írja :
A lefolyt évben felvett dipbtheria-esetck általánosság­

ban elég súlyosak voltak ; nemcsak az esetek száma 
emelkedett 184 röl (1897-ben) 292 re (1898-ban), de 
azoknak súlyossága is fennmaradt, a mit a következő 
adatok bizonyítanak :

A diphtherias megbetegedés a betegeknek több mint 
egyharmaduban (101 eset) 2 éven aluli gyermekekre 
vonatkozik ; az eseteknek több mint felében (154 esetben) 
az alhurtyás folyamat a gégére is kiterjedt volt; továbbá 
hogy 25 gyermek kórházi tartózkodásának első 24 óráján 
belül halálozott el.

Ezen 292 beteg közül
gyógyult 212 beteg, azaz...................... 72 0%
meghalt 80 beteg, azaz...................... 27 4®.ö

Ezen 292 beteg közül operáltatott (intubatio) 111 
beteg, vagyis az összes betegek 38%-a: ezek közül 
gyógyult 55 eset (49-55°/0)és meghalt 56 beteg (50-45°/o)- 
A 111 intubáit gyermek közül 5-uél másodlagos lég­
csőmetszés is végeztetett, mely egy esetben vezetett gyó­
gyuláshoz.

Operácziót nem igényelt 181 beteg, ezek közt gyó­
gyult 157, azaz 86 74°/0, s meghalt 24 (13'26°/e).

A kórházi tartózkodás első 24 óráján belül elhalt 25 
beteg, ezek közül 21 operált és 4 nem operált gyermek 
szerepel. Ezek levonása után maradt 267 diphtherias 
beteg, kik közül meghalt 55, vagyis 20 60% és gyógyult 
212, azaz 79*4%. Ezen egy napon belül elhaltak le­
vonása után marad 90 operáit beteg, kik közül gyógyult 
50 (55’55%) és meghalt 40 (44*44%). Levonás után a 
nem operált betegek száma 177, kik közül gyógyud 
157 (88*7%-és meghalt 20 (= 11.30%).

Az évkönyvben foglalt évi jelentésből kiemeljük a kő* 
vetkező részt:

A múlt 1898 év 
bejáró beteg látoga 
szesült ingyenes ápc 
422 gyermek orvosi 

Egyesületünk fenn 
1898. év végéig, va< 
zetünket össsesen 4| 
idő alatt a kórház 
ápolást, a fizetése:- j 
látott, tehát 60 év 
sült orvosi segélybe 

Védhimlőoltásban 
gyermek részesült : 
országos védhimlő ii 
összesen 29759 védi!

A gyógykezelés 
főorvosnak fel ügyeiéi 
méleti képzettsége s 
gyakorlati eljárása i 
tőség határai közűid 
hogy az orvosi segél 
nek megtartassanak!

Az igazgató föorf 
házunkban a gyér, 
B múlt 1868. évbei] 
nyilvános rendelésű 
tapasztalati ismeretes 

A difteriás beta 
lefolyt évben is rend 
folytattatott, ugyaq 
teritiszcs betegek 
túlhaladja, s enii 
gyó 'Viv.tx iránt ne| 

Kórházunkban 
rendeztünk be, 
gyorsabb megszűri 
könnyebbségére, 
szolgál.

Gyógyintézetünk j 
mekgyógyászat lej 
Hazánk határain 
városok gyermek, 
lünk szorosabb tm 

Örömmel látjuk 
évről-évre halad, c 
adózhatunk a tudd 
nak, valamint anul 
kórház ügyeit vizei

FÖVI
— A sörfcg

zárt adóterületéi 
jav adatod dhjegj 
korona SO fulvi 
1899. évi VI. i 
1899, évi julius 
teedó, iian-m c 
zárt adóterületéi 
mennyiségi cn L 
be. Ezek után i 
kezdve a szék- 
valamint azo.., 
székesfőváros z,< 
hektolitert megi 
toznak a Lehoz 
tő leg fogyaszt. 
m. kir. piinzüg; 
généi élőszóval 
haladó mennyis 
sör kivitelei pe< 
illetve adóhivat; 
bejelentési nyotí 
megtételt re szói 
hivataloknál, bi 
adóterületről cg 
kiszállítandó =u. 
illetőleg a kiszí 
ség közötti — 
lén, a kiszJlitó 
(hektoliteren«, un
évi VI. l.-cz. 5. 
ütött minden h 
pénzuünV tűsben i| 

— Uj teher 
községi jövedelmi 
légi járulekot u 
csatornázási járu 
háztulajdonosok r; 
az, hogy a t ű k 
tén építendő közel 
akár kerté a csati 
rülék az, hogy a 
inén köteles a h« 
után 4;„, krt a U 
tzabalyrt ndelctct 
mérnöki hivatal 
tettek a masodi 
háztulajdonosok L| 
Iáért jogszerűt
tisztítású és le 
.erheb.

— Az uj vár
zeit vámvonalak 
tási adu kirenú' ít| 
emelni, egy üti ve 
A munkaiatokra 
és közgazdaság*, ti 
csoportra osztott 
lön telit k ajánl* 
port közül ha 
budaira. Egy-egyj 
ajánlatot. Bc-érk 
306 ajánlattal: 
összes munkuiat 
julius 28-ik. n - 
tik ki, az uj v-u4
építkezéseket juh 
lek helye t mar

— Ádcklvet
? hó 24-én (bet 
zakban összeírt
keresetadó-jav ash
kér. a tabáni 
509—511; aa 
az V. kér. L) 
leiben a) bizottj 
jizottsága 
a 4994 : a Vili 
b) c) b) 12-4
bizottsága 
% X. kér. a 86’J 

A székesfő vái 
m. kir. adófel I 
tőkekamat- és 
kereseti adó és 
tromok az 1883 
tézkedéséhez kejl
3-ikáig (bezárólsT 
taloknái a deleli 
tétetni. A kitettj 
a kivetési lajstrd 
évben is meg vl 
vető 15 nap ala 
lajstromban met 
rovatnak meg, 
történt bejegyz 
bizottsághoz feli 
•dófelügyelf 

— A 
zottság legutó 
müveiből való| 
rendelet-terve 
polgármester 

Ma a vizdija 
Az uj szabalj 

ségárak: a 
tévp a i udai 
80 krajezár.

Az tVé Mi



Bháx. A félmilliós yj 
"n nyílik meg; m»» 

iz^ti színház össz-sz®. 
írom különböző darab- 
apján mutatkozik be 

Éra a szerző is lerán- 
|udran Baba czimfl 

ág már most készül, 
szervezve, igazgató; 

Jalassy Béla. Titkár: 
nők : Barcsay Etel, 

Füzessy Szidi, Fürst 
na, Havassy Szidónia, 

lüv^ssv Etel, Kubinvi 
ly Etel, Lubrincz Julia 
[arlagi Kornél, Radó 
lel, Szathmáry Anna, 
lilmos, Bende Ödön 
I Dal nők y Emil. £öry 

Béla, Halász Ede, 
I Nagy Sándor, Németh 
örgy, Palásthy Sándor, 

Iz. Tóth Lajos, Szebeni 
|a. s Vngváry Jenő, 
ster Virányi Jenő. 

Halmay szintár- 
ISzeréna vendégszere- 

omjátéka alkalmából, 
ly közönség ümnepeite 
K kapott Kövi Kornélia 
peréL-n pedig Bihari 

(Biigny) es Tuboly

JGY
la. A főváros törvény« 
kiírtuk a minap, a s'«- 
gm-egy-' sülelének m°g- 

erdőségben. Hogy 
|»iy kérdéssel való fog. 

>95. évig Budapesten 
évenkint 2236 volt. 

b 13.400 tüdővészfa 
őzül, 12.000 a 16-ik 

l k 00" ,.-a azaz 10.80<J 
lövész átlagos lefohasi 
le* összességében ke­
ik ;=aja még nem tart 

i zeit elő munkára 
t-nek a betegsége mar 
bbr dolgozni képíelen. 
ju i tg 300 frtra téve, 
lio és néhány ezer 
mint npgyedféi millió 

l'-setképtelen betegeket 
útiayos napi költse- 

Ira tesszük, ez megint 
(tényez, az ápolással 
pikavesztesegének érte- 

ez állapotok javulni 
|vai, mint a hogy a

remek.
a tóvárosi szegény 
év alatt ez a rnin- 

|i világhírű tudósunk, 
beteg gyermeket ré-

a hírnevét az ái- 
pr, ez a kiváló em- 

kgyógyaszat terén 
eljv-sen az ő nyo:n- 

ItuDÍ vezetője is, a ki 
angu szaktekintély az

Irmek-kórházegyesület 
ése ugyancsak sze- 
v 134 volt az nm- 
ingyenes osztályon 

kendőben S04 amhu- 
|y Bt szt Uyon. Fize- 

nem is volt. Csak 
számokat mutat ki 
189-S. esztendőben 

|- az ingyenes osztá- 
Leteg. Vedhimlő

. 418.033

. 29.964

. 8325

. 29.759

melyet Bókay 
pnyv számára, küld- 

a része, mely a 
sáról szól.

|get kéz -Itek gyógy- 
év elejéig pedig 

ghait 80, felgyó- 
1 százalék — áldassek 
U n V; — 72 60. 

étkezőket írja : 
etek általánosság- 
uz. esetek szám* 

(1898-ban), de 
la mit a következő

[legeknek több mint 
aluli gyermekekre 

I feieben (154 esetben) 
Lterj -tit volt; továbbá 
sanak első 24 óráján

. . 78-6*/,

. . 27-4%
Dtt (intubatio) 111 

' ,,-a: ezek közöl 
|ii 56 bele/ (ÖO-450/,).

másodlagos lég* 
leseiben teletett gyó-

ezek közt g'4* 
' 24 (13-26» ,).
|iján belül elhalt 25 
etn operáit gyermek 
üt 267 diphtherias 
120607, tä gjógyit

belül elhallak ie*
kik közül gyógyult 

r/g). Levonás után a 
közül gyógyult

‘/J-

ól kiemeljük a kő-
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Á moll 1898 év folyamán gyógyintézetünket 16.233 

bejáró beteg látogatta, az intézet ágyain 902 beteg ré­
szesült ingyenes ápolásban, a fizetéses osztályokon pedig 
422 gyermek orvosi segélyben.

Egyesületünk fennállása, tehát 1839-ik év óta a múlt 
1898. év végéig, vagyis 60 év lefolyása alatt gyógyinté­
zetünket össsesen 418.083 bejáró beteg látogatta s ez 
idő alatt a kórház ágyain 29.964 beteg nyert ingyen 
ápolást, a fizetéses osztályokon pedig 8325 beteg ápol­
tatott, tehát 60 év alatt 456.372 beteg gyermek része 
sült orvosi segélyben.

Védhimlőoltásban a múlt 1898. év folyamán 918 
gyermek részesült ; e szerint azon 24 év alatt, mióta az 
országos védhimlő intézet kezelése kórházunkra bízatott, 
összesen 29759 védhimlőoltás történt kórházunkban.

A gyógykezelés sikereit illetőleg az intézeti igazgató 
főorvosnak felügyelete alatt álló orvosi személyzet el­
méleti képzettsége s lelkiismeretes buzgósággal párosult 
gyakorlati eljárása kezességet nyújt arról, hogy a lehe­
tőség határai között minden megtörténik arra nézve, 
hogy az orvosi segélyre szorult beteg kisdedek az élet­
nek megtartassanak.

Az igazgató főorvos, mint egyetemi tanár által kór 
házunkban a gyermekgyógyászatból tartott előadásokat 
a múlt 1898. évben 125 orvostanhallgató látogatta, a 
nyilvános rendelésnél pedig 78 szigorló orvos szerzett 
tapasztalati ismereteket.

A difteriás betegeknek szérummal való kezelése a 
lefolyt évben is rendszeresen és a legjobb eredménynyel 
folytattatok, ugyannyira, hogy a szérummal kezelt dif- 
teritiszes betegek száma kezdettől fogva az 1000-et mar 
túlhaladja, s ennek következtében a bizalom ezen 
gyó 'vmov. iránt nemcsak megerősödött, de fokozódott is.

Kóriiázunkban a múlt év folyamán házi gyógyszertárt 
rendeztünk be, mely ezen intézetnek a gyógyszerek 
gyorsabb megszerzésében és alkalmazásában nemesük 
könnyebbségére, de anyagi tekintetben előnyére is 
szolgál.

Gyógyintézetünk nemcsak hazánkban vívott ki a gyer­
mekgyógyászat fejlesztése körül tekintélyt és elismerést. 
Hazánk határain túl az európai és amerikai nagyobb 
városok gyermekgyógyintézetei is örömmel lépnek ve­
lünk szorosabb tudományos összeköttetésbe. ^

Örömmel látjuk az évkönyvből, hogy a kitűnő intézet 
évről-évre halad, emelkedik, és csak őszinte elismeréssel 
adózhatunk a tudós professzornak, dr. Bókay «Kínos­
nak, valamint annak a derék orvosi karnak, mely a 
kórház ügyeit vezeti.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A Borfogyasztási adópótlék. A szekes főváros

zárt adóterületére behozott sör uhui « székesfővárosi 
javallatná díjjegyzék szerint hektoliterenként esedekes 4 
korona 80 filítrnyi városi süríogyaszUsi adopótlek az 
1899. évi VI. t.-cz. 5. §-ának rendelkezése értelmében 
1899" évi július bú 1-tól a felek rltal nem lesz befize­
tendő, hanem csak a sör behozatala Vs a székesfőváros 
zárt adóterületére egyszerre epy hektolitert meghaladó 
mennyiségben kiszállítandó sör kiszállítása jelentendő 
be. Ezek után mindazok, kik 1899, évi juhus hó 1-töl 
kezdve a székesfőváros zárt adóterületére sört behoznak, 
valamint azok, kik 1899. évi Julius hó 1-től kezdve a 
székesfőváros zárt adóterületéről sört. egyszerre egy 
hektolitert meghaladó mennyiségben kiszállítanak, tal­
lóznál: a behozatalt az illető fogyasztási adóhivatal, me- 
tőieg fogyasztási adóhivatali kirendeltség mellett működő 
m. kir. pénzügyőri szakasznak szolgálatában levő köze­
génél élőszóval vagy írásban, az egy hektolitert meg­
haladó mennyiségben a zárt adóterületről kiszállítandó 
sör kivitelét pedig az illető fogyasztási adóhivatalnál. 
Illetve adóhivatali kirendeltségnél, az e czelra szolgáló 
bejelentési nyomtatványon, bejelenteni. A bejeientes 
megtételére szolgáló nyomtatványok a fogyasztási adó­
hivataloknál, illetve kirendeltségnél kaphatók. A zart 
adóterületről egv hektolitert meghaladó mennyiségben 
kiszállítandó sör kiszállítása bejelentésének elmulasztása 
illetőleg a kiszállításra bejelentett és előtalalt sörmenriy:- 
ség közötti — 50 litert meghaladó — különbözet ese­
tén, a kiszállító fél a városi sörlogyasztá i aoópótlekon 
(hektoliterenként 3 korona SU tiliéien) kívül az 1899. 
évi Yl. t.-cz. 5. g-a slapj.m, a bejelentés nélkül kiszál­
lított minden hektoliter sör után 10 koronáig teijetiéi 
pénzbüntetésben marasztaltatik el.

_ yjj teher a háztulajdonosokra. Az általános
községi jövedelmek szaporít isa végett a főváros számos 
régi járulékot újra szabályoz. Ezek közé tartozik a 
csatornázási járulék is, a melyet Let alakban akarlak a 
háztulajdonosokra kivetni. Az első formája a járuléknak 
az, hogy a telek vagy háztulajdonos az ingatlana men­
tén építendő közcsatorna költségeit megtérítem tartozik, 
akár kérte a csatorna építését, akár nem. A második já­
rulék az, iiogv a csatorna tisztítása és fenntartása czi- 
men köteles a' bevallott házbérjövcdvlem minden frlja 
után krt a községi alap javara megtérítem. Az uj 
szabályrendeletet most tárgyalta le a tiszti ügyész-ég, 
mérnöki hivatal és a számvevőség s egyhangúlag elve­
tették a második járulékot azzal a megoldassál, hogy a 
háztulajdonosok költségén épülő közcsatornák használa­
táért jogszerűen nem szedhető külön díj. A csatornák 
tisztítása és fentartása tehal ezentúl is a községi alapot
ierhell . ,
- Az uj vámvonalak épületei. A kijebb helye­

zett vámvonalak menten vámházakat, ellenőri, . fogyasz­
tási adó kirendeltségi- e-s pénzügyőri épületeket kell 
emelni, együttvéve 3(6.455 írttal előirányzott költségen. 
A munkálatokra legutóbb tartotta meg, a közélelmezési 
és közgazdasági bizottság az árlejtést, ugy, hogy a nyolcz 
csoportra oszlott építkezésekre csoportonként külön-kü- 
lön teltek ajánlatot a vállalkozók. A nyolcz épület-cso­
port közül Iliit esik a pesti oldalra, kettő pedig a 
budaira. Egy-egy vállalkozó több csoportra is lehetett 
ajánlatot. Beérkezett tegnap déli 12 óráig 66 pályázat, 
306 ajánlattal; ezek közt több olyan is van. mely az 
összes munkálatokra vonatkozik. A pályázat eredményét 
itilius 28-ikán — szerdán - délelőtt 10 órakor hirde­
tik ki. az uj városháza társalgó termében. A tényleges 
épilkezés-ket julius elsején veszik foganatba. Az épüle­
tek helye,t mar kitűzte a mérnöki hivatal.

— Adókivetés. A tóvárosi adukivető-bizottságok 
- hó ‘'4-én (hétfőn) a következő ni helyrajzi számú há­
zakban összeírt adókötelesekre vonatkozó 111. osztályú 
seresetadó-javasiatokat fogják tárgyalni u. m.: az 1.
t,cr a tabáni 10.659-10.890; a IV. kerületben az 
509—511; az V. kerületben a) bizottsága a >12 : 
az V. kér.’ b) bizottsága a 1126-1142; ai VI kerü­
letben a) bizottsága a 3823—38'-o; a \L kér. b) 
jizottsága a 3298—3306; a VII. kér a) bizottsága 
a 4994 • a VII. kér. b) bizottsága a 4340—o2—lo­
pj cv hl—12—4347—52 b) c) 1.) — 1G; a Vili. kér. a) bizottsága az 5830-5837{ a DL le'a 9247-9273; 

i X k«r. a 8031-188-8631-403 hazszámig.
A székesfőváros tanácsa közhírré teszi, hogy a 

m. kir. adófelügyelőség által 1899. évre kivetett 
tökekamat- és járadekadó, valamint ÍV. osztályú 
kereseti adó és ezek járulékaira vonatkozó kivetési lajs­
tromok az 1883. évi XL1V. törvényezikk 18. §-ának in­
tézkedéséhez kepest 1899. évi junius lio 26 atol julius 
3-ikáig (bezárólag) fognak a kerületi adószámviteh híva- 
tatoknál a délelőtti hivatalos órák alatt közszemlére ki- 
tétetni. A kitett adókivetések ellen : azok az adózók, kik 
a kivetési lajstromban foglalt adónemmel már a mull 
évben is meg voltak róva, a lajstromok közzétételét kö­
vető 15 nap alatt, azok az adózók pedig, kik a kivetési 
lajstromban megállapított adóval ez évben első ízben 
rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskebe 
történt bejegyzését követő 15 nap alatt a küzigazgatasi 
bizottsághoz felebbezhetnek. A felebbezések a m. kir. 
adófelügyelőségnél (fővámház) nyújtandók be.

— A vlx4U-a*»üályxat. Az állandó vízvezetéki bi­
zottság legutóbbi ülésén befejezte a székesfőváros víz­
müveiből való vízszolgáltatásról szóló szabály­
rendelet-tervezet tárgyalását Rózsavölgyi Gyula al­
polgármester elnöklése mellett.

Ma a vizdijakról szóló fejezetet állapították meg.
Az ni szabályzat szerint is megmaradnak a régi egy- 

-égáraV a szűrt viz ára köbméterenkint 16 fillér, ki­
vé!- a i udai magasabban fekvő helyeket, a hol az ár 
20 krajezár.

Ae. ivi vádijuk a következők'

A házban levő és 40 négyszögméternél nem nagyobb 
minden helyiség után 3 korona; negyven méteren túl, 
minden 10 méter után 75 fillér.

A fürdőszoba után 12 korona.
Minden kocsi után 6 korona.
Lépcsőházak, udvarok, kapubejárások után négyszög- 

méterenként 4 fillér.
Házikert után négyszögméterenként 12 fillér.
Üvegházak métere után 10 fillér.
Házi szökőkutak után 24—100 korona.
A hová a viz bevezetve nincs, a háztulajdonos a kőz- 

kutért fizet mérsékelt dijat.
A vízmérők használati dija épen a felére lesz leszál­

lítva s 6—50 korona közt váltakozik.
Az uj szabályzattal elérendő egyik reform az, hogy a 

vízmérő használatával kapcsolatosan nem lesz ezentúl 
átalányozás. A ki azonban vízmérőt nem akar alkal­
mazni, az az eddigi átalány ötszörösét fizeti.

Általában az a czélja az uj szabályzatnak, hogy az 
árak emelése nélkül, de pontosabb szabályozásával, 
megtérüljön a főváros pénzének a kamata s ezt — 
legalább a számítások azt mutatják — el is fog­
ják érni.

Végül abban állapodott meg a bizottság, hogy java­
solni fogja öt-öt tagnak a kiküldését a pénzügyi, köz- 
épitési és jogügyi bizottságokból, a kik aztán véglegesen 
szüvegezzék a szabályzat-tervezetet, ugy, hogy azt az ősz 
elején a közgyűlés tárgyalhassa.

— Ingatlanok forgalma. Az elmúlt héten a kö­
vetkező ingatlanok kerültek átiratás alá. A budai ol­
dalon : Wichnalek Jdzsefnének III. kér. lőpormalomban 
levő 7864. és 3122. tkvi sz. telke ajándékozás utján 
Wichnalek Józsefre, Lindmayer Ferencznének és társai- 
nak III. kér. óbudai Leheleken levő 1050—1051. tkvi 
sz. telke 2083 írtért Wichnalek Józsefre és nejére, 
Goldfinger Károlynak 111. kér. pacsirta-utcza 56. szám 
alatt levő háza 3300 írtért Knotz Bélára és nejére, 
Franki Melániának III. kér. remetehegyen levő 1879., 
1881., 1880. és 1882. tkvi sz. felke 900 fitért Hónai 
Mórra, id. Krén Istvánnak III. kér. Aranyhegyen levő 
5724. tkvi sz. telke 1800 írtért dr. Stem Józsefre és 
nejére, Szantnc-r Ferencznének III. kér, filatori dűlőben 
levő 6186/1—2. tkvi sz. telke 13.000 írtért Budapest 
székes főváros közönségére, Szantner Józsefnek 111. kér. 
filatori dűlőben tevő 6187. tkvi sz. telke 13.000 írtért 
ugyanarra, Wagner Károlynak és nejének III. kér. Tábor­
hegyen levő 2361 tkvi sz. telke kisajátítás utján 2350 
forintért ugyanarra, Kümcter Antalnénak a táborhegyen 
levő 2367 — 2368 tkvi sz. telke kisajátítás utján 1900 
írtért ugyanarra, özv. Giegler Petemének III. kur. tábor­
hegyen levő 1358 — 2300. tkvi sz. telke kisajátítás utján 
6300 írtért ugyanarra, özv. Girier Mártonnénak 111. 
kér. táborhegyen levő 2302—2303 tkvi sz. telke kisajá­
títás utján 4400 írtért ugyanarra, Diamant Mórnak II. 
kér. Vízivárosban levő 3251—3252. tkvi sz. telke 14UÜ 
írtért, ifj. Sehwarcz Dávidra, Devecis Gyula 1. kér. Is­
tenhegyen levő 9358 4 —7 és 30. tkvi sz. részei örökség 
utján kiskorú Devecis testvérekre, Weiser testvé­
reknek 1. kér. Gellérl-hegyen levő 13115. tkvi

telke örökség utján Mészáros Sándorrá és
Józsefre, Friedmann Ädoifnak II. kér. Kelenföldi- 
dűlőn levő 13.725/4. tkvi sz. telke 4504 írtért dr. Do­
boz y Istvánra, özv. Mayor Józsefnének és társának I. 
kér. Istv.n-hegyen levő 9731. tkvi sz. telke 2200 frlért 
Csikasz Gusztáv és nejére ; a pesti oldalon : Wein­
berger Izidornak és nejének X 11. kér. akáczfu-utcza 11. 
sz. a. levő 4877. tkvi sz. haza 20.500 írtért lilavay 
Györgyre, Albrecht Ferencznek VI. kér. Angyalföldön 
levő 1529, 30, 32, 1539/120. tkvi sz. bdke 35.500 
írtért Roessemann és Kühnemann ezégre, Pirch K .Foly­
nak VII. kér. Istvan-ut 41. sz. a. levő 2834. tkvi sz. 
háza 45.000 friert Deutsch Alajosra, Suták J.inos Ár- 
pádnénak IX. kér. Ferencz-körut 29. sz. a. levő háza 
1688 írtért dr. Springer Ferenczre, Lipp Tódor és ne­

jűnek IX. kér. Ferencz-körut 29. sz. a. levő háza 9787 
írtért dr. Springer Ferenczre, Stenicska Herminának VII. 
Kis Zuglóban levő 2358—2360/9 tkvi sz. telke árverésen 
24.010 írtért Tol mar Gizellára, dr. Vllmann Sándornak 
VI. kor. Szondy-ulcza 13. sz. alatt levő 3389 tkvi sz. 
háza örökség utján özv. Uiimann Sándcrnéra és fiára, 
Bárányay Mihálynak X. kér. Szigligeti-ulcza 16/a sz. 
alatt levő haza 2148—2149/a tkvi sz. a. örökség utján 
özv. Baranyay Mihálynvra, a vízvezeték, vihigitás és 
tiilésbevendezü részv. taisaságnuk XI. kr-r. rózsa-uteza 
51 — 53. íz. a. levő háza 104.000 írtért Janisch Jánosra 
és nejt re, Podcletz Mihálynak és társainak X. kér. 
kőbányai óhegyen levő SszVl—8292/a tkvi sz. telke 
104.000 írtért Horváth A. Junosra es nejére, Horváth 
A. Jánosnak és torsainak X. kér. kőbanyai Óhegyen 
levő 8291 —8292/b— c—d tkvi sz. telke 104.000 írtért 
Podoletz Mihalyra es nejére.

TANÜGY.
— Itkolai ünnepély. Báli son a minap szép ünne­

péllyel lejízték be az iskolai évet. A legjobb elcmenc- 
tclü növendékek közül ölöt jutalomban részesítettek, az 
iskola vezetőjét: Telkes Istvánt pedig lelkes uvácziól an 
részcsitlék.

— A karczíjjl főgimnázium. A karczagi eredeti­
leg négy osztályú algimnáziumot — mely egy pár év 
óla ideiglenes jelleggel hatosztalyuvá fejlesztetett — tel­
jes nyolczosztáiyti gimnázium valtja fel. mi végből az 
aliamsegélyes szerződés ügyében tartott tárgyalások ez 
évi május 27-cii sikerre vezettek. A végleges szerződés 
megkötésére a vall-.s- és közoktatásügyi miniszter meg­
bízottja lieresi Kálmán debreczeni tankerületi főigaz­
gató volt, ki az idelő kiküldött tényezőkkel mindenben 
megállapodásra jutván, a megszövegezi tt szerződés a 
miniszterhez aláírás végett lólterjesztclelt. A nyoiczosz- 
t.dvti gimnázium évi költségei ád.O-iá forintra vannak 
téve : ebből a varos az általa megajánlott báróin Iámul 
szék után 5670 torinlot, az egyházi alapítványokból és 
egyebekből 21.253 forintot, az allarn pedig évi hozzá­
járni, sként 10.0CU forintot Itdez. Mivel az alton.i hozzá­
járulás kevesebb, mint a várostól támogatott egyház 
hozzájárulásé, az intézet felekezeti jellege megmarad. A 
tanáruk közül ötöt a fenturló-teslillet áltál ajánlottak 
közül a miniszter, nyolezat az eddigi módszer szerint az 
egyház választ Építkezési költségül a miniszteri biztos 
80.000 forintot ajánlott meg. A főgimnáziumnak a mai 
kor követelményei szerint berendezendő palotája a vá­
ros kellő közepén szép, hatalmas lelkau olyannak Ígér­
kezik, a milyennek parja a Nagy-Aliöldűn alig fog 
akadni.

— A keleti akadémia évzáró vizsgálata. A ke­
leti kereskedelmi akadémia évzáró vizsgálatait tegnap dél­
előtt tartottak meg a budapesti kereskedelmi akadémia 
dísztermében. A vizsgalaton jelen voltak: dr. Erikli 
Béla tankerületi főigazgató, a közoktatásügyi miniszté­
rium képviseletében, Muriin Emii osztálytanácsos és 
Áirchuer Béla igazgató szakelőadó, íl eisz Soma szerb 
kir. alkonzul, dr. Kunos Ignácz, a keleti akadémia 
igazgatója, dr. Kovács Gyula kir. tanácsos és a tanári 
kar tagjai. A vizsgálat rendkívül érdekes volt és fényes 
tanúbizonyságát adta annak, hogy ez intézmény feladata 
színvonalán áll s fontos hivatásának tudatában teljesül 
kötelességét. Meglepte a hallgatóságot a tanulóknak 
nagv nyelvi készültségé. Dr. Kunos Ignácz igazgató és 
Ömer-Jferidurn etfeiidi az arab es törők nyelv­
ből, dr. Alexi György a román nyelvből, Kürtös 
Fülöp a franczia és német nyelvből, dr. Asbóth Oszkár 
a szerb és bolgár nyelvből, llhouszpoulos Rhousos az 
uj görög és dr. Hildán Amadé az olasz nyelvből 
vizsgálták a növendékeket, a kik szóban és Írás­
ban bírják a nyelveket. Nagy jártasságot tanúsítottak a 
keleti nép és kereskedelmi löldrajzban, melyet Strausz 
Adolf tanít. A vizsgálat befejeztével Morlin Emil mi­
niszteri osztálytanácsos meleg elismerésének adott kife­
jezést az elért szép eredmény fölött s külön tolmácsolta 
üdvözletét Vélsz szerb királyi alkonzul. Érdekes, hogy 
az akadémia végzett növendékei közül a legtöbbnek 
már van állása, egynéhány pedig mint ösztöndíjas gya­
kornok fog működni a m. kir. kereskedelmi muzeum 
külföldi kirendeltségeinél.

— A* orsz. Izraelit» tanító egyesület bács-bod- 
rog vármegyei fiókköre ez évi julius hó 3-án rendes évi 
közgyűlését tartja Baján a következő napirenddel: 
1. Gyakorlati tanítás az 1. elemi osztályban. Szántó 
Edéné. 2. Az akarat mint lelki erő és annak fejlesztése. 
Bodrogi Ignácz. 3. A népiskolai hittani tanterv. 
Stricker Simon. 4. Az izr. iskola német nyelvi taní­
tása. Blauhorn Márk. 5. A gyermekek szórakozottsága. 
Szcillősi Jenő. 6. Az uj népiskolai tanterv. Lengyel 
Manó.

— Egy likolaszókl elnök ünneplése. A kőbányai 
iskolaszék a tantestületekkel karöltve sikerült lakomá, 
rendezett dr. Tóth Lajos iskolaszéki elnök tiszteletére- 
mi nt a ki már rág idő óta vezeti a kerület népoktatá 
sának ügyét. Az ünnepet abból az alkalomból tartották' 
hogy az iskolaszék mandátuma a jelen tanévben lejárt 
s igy a közönség rokonszenvét, tiszteletét és szeretetét 
óhajtotta nyilvánítani az iskolaszék érdemes elnöke iránt. 
Az iskolaszék nevében Kolba Lajos, a tantestületek ne­
vében Minke Béla igazgató üdvözölte az ünnepeltet, 
kit remek emléktárgygyal leptek meg. Saskeöy József 
tanító ódáját szavalta el s a társaság a késő éjjeli órák­
ban oszlott szét.

— Pest Pllls-Solt-Kiskunvármegye hivatalos 
tanítótestülete f. évi julius hó 4-én, Kispesten tartja 
ez évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári; illetőleg főjegyzői évi jelentés, 3. Az 
országos tanítói nyugdíjtörvény revíziójára vonatkozó 
javaslatok. Előadó: Korányi József. 4. A «Tanítók 
Háza» létesítésének kérdése. Előadó: Benedek Sá­
muel. 5. Alapszabály-módosítás. Előadó: Földes Ká­
roly. 6. A gazdasági ismétlő-iskola. Előadó: Gönczi 
Ferencz. 7. Jelentés az egyesületi pénztár állapotáról. 
Kager János. 8. A «Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyei hiv. 
tanitótestület ünsegély-egylet»-ének ügye. Ismerteti : 
Benedek Sámuel. 9. A kiküldött bírálóbizottság jelen­
tése a beérkezett pályamunkákról. 10. Jelentés a «Tóth 
József»-félc árvaalapról. Kager János.

— A nógrádmegyei tanitótestület 25 éves fönn­
állásának megünneplésére julius hó 4-én Nagy Szécsény- 
ben jubiláris diszgvülést tart. A megnyitó beszédet To- 
mesko Nándor tanitótestületi elnök mondja, a tanitó­
testület 25 éves működését Hábor Sándor testületi 
íőjegyző méltatja, az ünnepi beszédet dr. Kos- 
socz/cy Arnold vármegyei t. főügyész tartja. 
A rendes évi közgyűlés másnap, julius 5-én lesz; tár­
gyalják a tanítók háza ügyet előadó Kemény Gábor, a 
nyugdíjtörvény revízióját, a vizsgálatok eltörlésének kér­
dését, a szaktanfel ügyeletét stb.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Vörös kereszt-egylet. A Nagyszombat városi 

vörös kereszt választmány a mull napokban tartott évi 
közgyűlésén újjá szervezte a fiók egyesületet. Megválasz­
tották elnöknek : Christian Jánosuét, alelnöknek : Szi- 
benliszt Gézánét és Császár Lajosuét, pénztárosnak : 
Császár Lajos ügyvédet és jegyzővé: dr. íSzvatko 
Róbert orvost. Azon fel ül a választmányba 36 hölgy és 
6 férfi tagot választottak. A tagok száma 306. A vá­
lasztmány kötelezettséget vállait, hogy háború esetén 
egészségügyi intézetet létesít 22 liarczes számára s azt 
már kellően elő is készítette.

— A budapesti zenekedvelők egylete tegnap 
délelőtt 11 órakor tartotta bálvány-utezai helyiségében 
évi rendes közgyűlését, melyen a tagok szép számmal 
jelentek meg. A közgyűlés legfontosabb része a válasz­
tás volt. Közfelkiáltással és zajos éljenzés között elnökké 
ormodi ürmody Vilmost, az első magyar általános 
biztositó-társaság vezérigazgatóját, alelnökké Vészi Jó­
zsefet, a «Budapesti Napló» főszerkesztőjét választották 
meg. Ormotly Vilmos szép beszéde után a közgyűlés 
tudomásul vette az évi jelentést, megadta a választ­
mánynak a felmentvényt, egyúttal buzgó működéséért 
köszönetét szavazott. Hasonlóképen jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaztak Bellovics Imre igazgatónak, a ki lelke­
sedéssel viseli nehéz tisztét. A közgyűlés ezután még az 
alapszabályuk móüositasát is elfogadta és az elnök élte­
tése közben osztott szét.

— A gyógyult elmebetegeket segélyzö egylet
kedden délután öt órakor a budapesti büntető jarus- 
birós.íg helyiségében (Markó-utcza földszint 15. sz. alattj 
tartja rendes évi közgyűlését, melyen gróf Teleki Géza 
fog elnökölni.

— Tiizoltótisztek országos egyesülete. Az or­
szágos tűzoltó szövetség, mely harmadik évtized óta 
vezeti a tűzoltóság ügyeit, válság előtt ál*. A szövetség 
tagjai közt ugyanis mozgalom indult meg, hogy ez az 
intézmény, mely jelenlegi szervezetében állítólag nem 
felel meg, czóij.mak, sxüntettessék meg és heiyebe uj 
testület alakuljon : a lüzoilótisztek országos egyesülete. 
A mozgalom vezetői erre vonatkozólag az idei brassói 
kongresszuson teszik meg az indítványt.

— A gyógyult elmebetegeket segélyzö egylet 
június 27 t-n, kedden délután öt órakor a budapesti 
büntető járásbíróság helyiségében (uj törvénykezési pa­
lota, Markó-utcza, földszint 15. szám alatt) rendes évi 
közgyűlést tart. Tárgy : 1. Az igazgató-vaiasztuiány évi 
jelentésének tárgyalása. 2. Az évi számadások teliilvizs- 
g;;!,ita, illetve jóvuhugyasa, a háromtagú számvizsgáló- 
bizottság jelt ntuse alapjan. 3. Az igazgató-választmány 
áltál előterjesztett exi előirányzat jóváhagyása. 4. Hat 
rendes igazgatósági választmányi, hat póttag, három 
számvizsgáló és Lel helyettes számvizsgáló megválasz­
tása. 5. Az egylet hatáskörébe eső indítványok tárgya­
lása és azok feletti határozás.

— Az országos magyar lskolaegycstilet tél- 
ügyelő bizottságának az 1898-ik uvre szóló jelentése és 
szuniadasa külön füzetben megjelent. Tartalmazza az 
egyesület múlt évi munkásságának leírását a pénztáros 
számadásával s az évi közgyűlésről szóló jelentéssel 
egyetemben. Az 1899 ik évre szóló költségelőirányzat 
13.610 irtot tesz ki. Az egész jelentésen nyomott han­
gulat uralkodik. Gerlóczy Karoly, az érdemes elnök 
panaszkodik, hogy a társadalom érdeklődésé az egyesü­
let s általában a kulturális feladatok uánt megcsök­
kent s mindent a kormánytól vár. A jelentés idevonat­
kozó része igy szól:

«Ugy latszik, liOgy a mai politikai és társadalmi vi­
szonyokban nem talal kedvező talajra azon eszme, mely 
szerint nemzetisegünk megvédése ts terjesztése, a ma­
gyarságnak niég mindig védelemre szoruló támogatása 
nemcsak kormányzati, hanem egyszersmind társadalmi 
feladat is! A magyarság politikai es társadalmi hege­
móniája Magyarország minden zugában : — nem olyun 
gondolat manapság, mely lelkesítő ideálkent lebegne 
minden magyar társadalmi ukeziója előtt. Összetett ke­
zekkel. tétlenül és bocsánat az igaz kifejezésért, léha 
közönynyel, az ázsiai fatalizmus bizonyos nemével le­
rázni és pusztán a kormányzati politikára bízni látszik a 
magyar társadalom az egységes, nyelvileg is összeforrott 
állam megteremtésére iranyu.ó teendőket. A közöny e 
nyomasztó köde burkolja körül általán az egy-két év­
tizeddel ezelőtt teremtett közművelődési egyesületeket, 
melyek léltsülésükkur zászlajukra irtuk azon magasztos 
és minden honfit tettekre hivó jelszavakat, melyek sze­
rint az állam erős keze mellett, a műveltségben, elő- 
haladásban kiemelhető magyar fajnak társadalmilag is 
közre kell működnie, anyagilag és erkölcsileg arra 
nézve, hogy a magyarul még eddig — igen sokszor 
nem önhibájukból — nem tudó nemzetiségek gyermekei 
e nyelvet elsajátítsák és ezzel együtt, a magyar hazahoz 
e földhöz, ennek hagyományaihoz és érzelemvilágához 
való ragaszkodást megszerezzék. Fájdalommal vagyunk 
kénytelenek jelezni, hogy az 1898. évben uralkodott 
magyarországi viszonyok nem voltak kedvezők a köz­
művelődési egyesületekre. Ezeket sem anyagilag, sem 
erkölcsileg meg nem termékenyítek. Magukra hagyták. 
E körülmények folytán az egykor Magyarországban igen 
jelentékeny számban é-s nagy lelkesiiltség között meg­
született egyesületek, 1898. évi sorsa a tengődés, a szá­
nalmas vergődés korszaka volt. E szomorú látvány 
fölött támadt hazafias aggodalmunkat csak az újabb 
politikai változások folytán mintegy újjászületett köz­
szellem hatalmas megindulásának reménye enyhítheti. 
Reményünk egy szebb jövőben, egy termékenyítőbb haj- 
nalpirkadásban annál nagyobb, minél sötetebb volt az 
1898. évre nehezedő közöny szomorú meddősége.»

— ▲ horvát bíróságok köréből. A király kine­
vezte Il-od osztályú törvényszéki birákká a következő 
I-so osztályú bírósági segédeket, illetve államügyész- 
helyettest: Badzsija Istvánt a pozsegai törvényszékhez, 
Krizs Józsefet a goszpicsi és Spüler Samut a mitro- 
viczai törvényszékhez; járásbirákká a következő I. osz­
tályú bírósági segédeket : Konjevics Dömötört és Rill 
Józsefet, jelenlegi alkalmazásukban való meghagyásuk 
helybenhagyása mellett, továbbá Stanzer Rezsőt a lud- 
bregi járásbírósághoz, végül Kuzmics Mátyást jelen­
legi alkalmazásukban való meghagyás mellett. Egyúttal 
szolgálati tekintetből Tuskan János törvényszéki bíró­
nak és a ludbregi járásbíróság vezetőjének a varazsdi 
törvényszékhez leendő beosztását, Bauer László járas- 
birónak az ogulini törvényszéktől a krnjaki járásbíró­
sághoz leendő áthelyezését, továbbá Egersdorfer Hugó, 
sv. iván-zelinai és Dozsen Miklós kosztajniczai járás- 
biráknak a zágrábi, illetve az ogulini törvényszékhez 
leendő beosztását, végül Podgajski Ferencz ludbregi 
járásbirónak a belovári törvényszékhez suját kérelmére 
történt áthelyezését jóváhagyta. A m. kir. igazságügy­
miniszter Kopp István kalocsai kir. járásbirósági 
joggyakornot a bács-almási kir. járásbírósághoz aljegy­
zővé nevezte ki, továbbá a budapesti kir. büntető tör­
vényszék területére vizsgálóbíróul Czekeliusz Marczel 
kir. törvényszéki bírót, a nyitrai kir. törvényszék terüle­
tére vizsgálóbírói állandó helyettesül dr. Ehrenfeid 
Gyula kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elmaradt esküdtszék! tárgyalás. Ma dél

utánra a budapesti büntető törvényszéknél működő es­
küdteknek Vadász Lajos és Csondáry Pál miskolezi 
lakosok kölcsönös sajtópörét kellett volna tárgjalniok. 
Mindkét fél azonban idejekorán visszavonta a másik 
ellen tett panaszát és igy a törvényszék megszüntette a 
két sajtópört. A tárgyalás tehát elmarad.

SPORT.
— Magyar evezősök diadala Bécsben. Az ősz" 

trák evezős egyletek szövetsége tegnap délután Bécsben 
amateur regatta versenyeket rendezett, a melyen két 
budapesti hajósegylet, a Keptun és a Nemzeti hajós­
egylet is részt vett.

A versenyek kimagazló számát az osztrák skiff baj­
nokság képezte s erre az osztrák evezős-egyletek a leg­
jobb skiffistáikat nevezték, nehogy a bajnokság ez évre 
a magyarok kezébe kerüljön.

A közönség leglázasabban a skiff bajnoki számot 
várta, s alig hogy a jelzés az elindításról megtörtént, 
száz és száz távcső lett a versenyzők felé irányítva.

A pálya nem egyenes, hanem körülbelül a felén 
tompaszög alatt meg vau törve s igy az evezősök csuk 
az ut második felén láthatók.

Etóször fehér test színe tűnt fel a fordulónál, mely 
a budapesti Naptun-egylet színe, mire a nagy szám­
ban jelen volt magyar evezősök lelkes éljenzésben tör­
tek ki; lelkesedésük mindinkább fokozódott, a mikor 
egészen láttávolságra kerültek a versenyzők s Pawko- 
vits Ernő, a budapesti Neptun-egylet tagja óriási fő­
lény és térelőnynycl közeledett s végül elsőnek vonult 
el a bíróság előtt.

Az egész közönség lelkes óvácziókkal fogadta a derék 
evezőst, ki a napokban megtartott budapesti evezős- 
versenyeken a magyar skill bajnokságot is megszerezte 
s igy kétszeres bajnok.

Ez az első eset, hogy az osztrák skiíT bajnokságot 
magyar evezős nyerte cl, ez a körülmény azt mutatja, 
hogy odaát az evezést jobban kultúrálják. De a tegnapi 
győzelem fényes bizonyítékot szolgáltat arra is, hogy 
PauJcovits nem közönséges skiffista s az általa kivívott 
osztrák bajnokság nemcsak őt, hanem az egész magyar 
evezős-sportot díszíti.

A Neptun a junior négyes csapatát is nevezte a ju­
niorok versenyére, de sajnos, ez a csapat Becsben letört 
s igy nem vehetett részt a versenyben.

A másodosztályú skifT-versenyben sem voltak képesek 
az osztrákok győzedelmeskedni, mert azt a Nemzeti 
hajós-egylet tagja, Szandtner Károly nyerte me. Nagy 
kár, hogy a Neptun-cgylet a nyolczasával nem vett 
részt, mert azzal ezúttal bizonyára revanebol vett volna 
a Normannen -ok uyolezas csapatan. A versenyek igen 
szép időben s nagyszámú közönség elült folytak le, de 
ott sem volt meg a kívánatos gyorsaság s azok is kissé 
hosszúra kinyúltak.

— A sarajevól lóversenyek. A tegnapi versenyek 
— mint tudósítónk táviratozz» — esős idő meliett és 
nagyon gyér közönség jelenlétében folytak le. A versenyek 
eredménye különben a következő:

1. TrebevLcs dij. 3000 kor. 1600 m. Rohonczy G. 
4é Arkadia (Mautner) könnyen 2V2 hoszszal első, A 
tempo (Giiuhrist) 2-dik. 5 : 11.

Hl. Császár dij. 32.U00 kor. 24000 m. Egyedy A. 
3é Káplár (Clemiuson) 2 hoszszal első, Szeszély í Wil­
ton) 2 ik, 10 hoszszal Beauharnais (Rombold) 3-dik, 
Pimasz (Poolc), Áldomás (Barker), Simbach (Gilchrist), 
Arkangyalát tSzöböllödi), Iláváéból (8. Bulford). 5 : 54.

X. Sarajevo dija. 5000 kor. 1200 ni. Gr. Kmsky 
Zdcnkó 4é. Ilis (Cleminson) küzd. ’,•« hoszszal első, 
Kisasszony (XX'ilíon) 2 ik, 2 hoszszal De Lujo (Prud;;- 
mcs) 3-óik, aztán holdé (Gilchrist), Kúp (Poole), Tiszu- 
gyöngyc (Szöböiiödi). 5 : 23.

VII. Akadály verseny. 3000 kor. 4000 m. Geist 
Gáspár lé May be (Gsvmpora), mely elbukott, első, 
Clarion (Morton) 2-dik. 5 : 7.

MULATSÁGOK.
— Hyári mulítcág Kőbányán. Minden tekintelbcc 

kitünően siktiüll nyári mulats.gok rendeztek tegnap 
nnény Kőbányán, a regi sörház Lerlhvlyiségében a 
most I |iii!ő kőbányai rclórmátus templom építési alapja 
javára. A rendezü-bizottság, melynek óién dr. Beretzky 
Endre elnök, Török József református lelkész, jegyző, 
flíissöidélutún Pál pénztárnok és Fehér Károly ellenőr 
állották, szívvel-lélekkel buzgdlkodoit a mulatság sikeré­
nek érdekében. Fáradozásukat teljes siker koronázta. A 
nagy kertlielyiség zsúfolásig megtelt előkelő közönség­
gel, a melynek soraiban ott láttuk a kőbányai intelli- 
gencziát V Ijes számban, azonkívül igen sokan voltak 
pesti kirándulók is. Tombola, dijtekézés, akrobata- és 
bohócz-mutatványok szúrakoz.tatlak a közönségei, este 
pedig a fiatalság tanuzra perdült, a mely virradatig el. 
tartott. A jótékony ezéira a kitünően sikerült mulatság 
7 —bOO lóriul tiszta hasznot hajtott.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Fürst Zsigmond eljegyezte Kwtt 

ner Gizella kisasszonyt Budapesten. — Andor Frigyes, 
a Ganz és Isa ezég tisztviselője eljegyezte Czobur Janus 
fővárosi tekintélyes iparos leányát, Arankát.

GYÁSZROVAT.
Gróf Sc/iönborn bibornok herczegérsek va­

sárnap reggel Falkenauban meghall. A bibornok 
az éjt igen nyugodtan töltötte. A gyuladás ter­
jedt és a jobb tüdőszárnyra is átment. Miután 
Kalous felszentelt püspök ellátta a bibornokot a 
halotti szentségekkel, 3 óra 22 pereskor reggel a 
halál általános hüdési tünetek közt beállott.

•niír János igazgató-tanitó ez évi junius hó 23-án, a 
haldoklók szentségének felvétele után, életének 64-ik 
évében elhunyt Veszprémben. Tegnap délután temették 
nagy részvét mellett.

özvegy Hegedűs Sándorné 
temetése.

Kolozsvár, junius 25.
Hegedűs Sándor miniszter édesanyjának temetése 

páratlan részvét mellett folyt le délután 3 órakor. A 
főtéren ezrekre menő közönség várta a menetet. Fél

4 órakor valamennyi felekezet templomai harangjainak 
zúgása mellett megindult az óriási gyászmenet, melyet 
siketnéma intézet növendékei nyitottak meg, utánuk egész 
sereg testület, egylet következett gyászfátyolos lobogók­
kal, Kolozsmegye, Kolozsvár tisztikara, a kir. tábla, 
kir. törvényszék, a posta- és távirdaigazgatóság és hiva­
tal, az egyetem, a m. királyi államvasuli üzletvezetőség, 
az ügyvédi kamara, a hitfelekezetek, a keres­
kedők és földmivesek dalosköre lobogókkal, a ke­
reskedelmi és iparkamara, az ipari szakiskola, az 
erdélyi magyar küzmivelődési egylet, tanintézetek és 
jótékony egyletek. Külön gyászkocsi vitte a koszorúkat, 
utána a hatlovas gyászkocsi a család koszorúival, majd 
a gyászoló család és óriási kocsisorban Kolozsvár 
hölgyközönségének legelőbbkelői. A halottat férje mellé 
temették a család külön családi sirkertjébe, mely közel 
van Jósika Miklós és neje nyughelyéhez.

Gyászbeszédeket a háznál és simái Kenessey Béla 
püspökhelyettes és Szász Gero lelkész mondottak, 
kolozsvári dalegyletek pedig gyászdalokat énekeltek.

A miniszter holnap még itt marad.
Kolozsvár, jun. 25.

Újabban a következő résztvéttávitatok és részvétnyi­
latkozatok érkeztek a gyászoló családhoz: Bartók 
György ev. ref. püspöktől, Kenessey Béla helyettes püs­
pöktől, marneggi Mayer Ödön altábornagytól, Fei- 
litzsch Arthur bárótól, Jósika Gábor bárótól, Széchy 
Károlyiul, a pozsonyi ipartestülettől. Földváry József­
től, Gronion Dezső államtitkártól, Zeyk bániéitól, 
Gajári Ödöntől, Dózsa Endrétől, Tallián Bélától, a 
marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarától, Zsi­
linszky Mihály és nejétől, Zichy Jenő gróftól, Weiss 
Berthold és nejétől, Szentkláray Jenő kanonoktól.

A délelőtt folyamán a következő küldöttségek fejezték 
ki részvétüket: a miniszter választókerülete Haller 
választási elnök vezetésével, a Mária Valéria-árvaház 
Zsigmond Dezsőué vezetésével, a kolozsvári jótékony 
nőegylet Ferencz József püspök neje vezetésével, az 
erdélyi magyar közművelődési egylet gróf Bélái Ákos 
vezetésével, az ortli. izraelita hitközség Smiel Dávid 
elnök vezetésével. A tegnapi nap folyamán a már kőz- 
lültfkcu kivül még a következő küldöttségek kondoleál- 
tak: a kolozsvári egyetem tanácsa Tér ner Adolf rektor 
vezetésével, az erdélyi református egyházkerület igaz­
gatótanácsa, az ev. ref. kollégium és a kolozsvári ev. 
ref. theologia Kenessey Béla igazgató vezetésével.

Hegedűs Sándor miniszternek Jókai és Fesziy a 
következő részvéttáviratot küldték: «Fogadd legőszmtébb 
fájdalmunk kifejezését szeretett édes anyád halála 
fölött. Isten áldása kisérje ut az égben. Fiainak hírneve 
tartsa fenn emlékét c földön.»

Táviratokat küldtek továbbá: Bélái Tivadar. Hein­
rich■ Gusztáv és családja gróf Schweinitz Gyuláné, 
Jekelfalussy József, a történelmi társulat nevében 
Fauler és Nagy Gyula, Marosvásárhely város közön­
sége nevében Geréb Béla polgármester, Horánszky 
Nándor és Neumann Ármin és számosán.

TÁVIRATOK.
Béos, jun. 25. A Práterben ma tartott munkás- 

gyűlések, melyeknek napirendjén 1. A keresztén,* 
szoi ziáiis párt választási jograblása. 2. Az osztrák­
magyar kiegyezés állt, különösebb mozzanat nélkül 
folytak le. A rendet nem zavarták meg. A Práterből 
visszajőve! egy kis csoport a Deutsches Volketheater 
mellett piűj-kiáltásokba tört ki. A rendőrség közbelépett 
és két embert letartóztatott.

Róma, junius 25. A mai községi válasz­
tások Kómában és néhány városban csendben 
folytak le. A római választások ereménye csak 
hétfőn lesz ismeretes, ugy látszik eddig, hogy a 
klerikális listából 2U jelöltet megválasztottak.

Kairo, jun. 24. (Reuter.) A kalifa embereivel 
Khorbudába indult, bogy élelmet szerezzen. A 
dervisek mindinkább elhagyják őt. Hadállásai az 
arabok minden oldalról körülzártak.

Pretoria, jun. 2ő. (Reuter.) Joubert tábor­
nok hulnrozottan tagadja, hogy Németországban 
és Amerikában Krupp-ugyukat és tábori agyukat 
rendelt volna.

Diepering, a volksraad tagja, Fokvárosba ment, 
hogy ott a béke érdekében működjék.

A francziaországi események.
Paris, junius 2ű. Gallifet tábornok hadügy­

miniszter a Journal egyik munkatársa előtt kije­
lentette, hogy nem felel meg a valóságnak az a 
hír, hogy Zuriiiuien, Boisáeffre, Gon se és PelHeux 
tábornokok ellen intézkedéseket fognak tenni. A 
mi lioyet és llurischmidt tábornokokat és Scue 
ezredest illeti, ezek ellen intézkedéseket tettek, 
melyek azonban nem érintik őket súlyosan. 
Couhcrtin alezredes ellen vizsgálatot indítottak. 
— Néhány lap jelentése szerint Dreyfus pénteken 
vagy szombaton fog Brestbe érkezni. „

Versailles, junius 25. Tegnap Koche tábor­
nok emlékére bankettet tartottak, melyen Ríhat 
kijelentette, hogy a hadseregnek fegyelmet kell 
tartani és hallgatagnak kell lennie, de bizalom­
mal kell iránta viseltetni és meg kell mutatnunk, 
hogy el vagyunk tökélve védelmére.

Páris, junius 25. Az Elysée-palotában ma 
tartott minisztertanácsban végleg megállapították 
a kormány nyilatkozatának szövegéi, melyet a 
képviselőház holnapi ülésén lenni fog. A nyilat­
kozat igen rövid lesz és annak bejelentésére fog 
szorítkozni, Iiogv a kormány nem kővet más 
ezéit, mint hogy az e ho 12-én tartott képviselő- 
házi ülésen elfogadott napirendet végrehajtsa és 
ki fogja fejteni, hogy a kormány is feltételek 
mellett reméli e czél elérését. A nyilatkozat nem 
fog további ígéreteket tartalmazni.

Paris, junius 25. Bertrand főállamügyész és 
Feuilleloy, a köztársaság ügyésze más alkalmaz­
tatást fognak nyerni. Hartschmidt tábornokot 
Reimsbe és Saxc ezredest Poitiersbe helyezték át, 
Coubcrtint más csapathoz fogják áthelyezni.

Paris, junius 25. A „Francé Militaire*-ban 
között és a mai „Journal* közleményével azonos 
interwiew-val szemben Gallifet hadügyminiszter 
kommünikét tesz közzé, mely szerint ö egyetlen 
szerkesztővel sem interviewoltatta meg magát és 
hogy a neki tulajdonított nyilatkozatot nagyrészt 
sem a kormány, sem az ő szándékainak nem 
felelnek meg.Pária, junius 25. Duchesne tábornok befejezte 
a vizsgálatot az iránt, hogy mily szerepet játszott 
Pellieux tábornok az Esterházy-ügyben. Hír sze­
rint Duchesne jelentése teljesen kedvező Pellieuxre

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir, 

miniszter Rózsa Károly okleveles polgári iskolai tanáét 
a szegedi államilag segélyezett I. polgári iskolához, a 
XI. fizetési osztály 3-dik fokozatába, segédtanítóvá, dr. 
Kunos Ignácz helyettes igazgatót a budapesti keleti 
kereskedelmi akadémia igazgatójává kinevezte. Továbbá 
Gyulai Károly deési államilag segélyezett polgári is­
kolai rendes tanítót jelenlegi minőségében a pásztói
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állami polgári iskolához áthelyezte s az igazgatói teen­
dőkkel megbízta, Snbányi Gyula-bánfly-hnnyadi állami 
polgári iskolai rendes tanítót pedig jelenlegi minőségé­
ben az ujpesti állami polgári iskolához, Gyulai István 
oravicza-banyai államilag segélyezett községi polgári is­
kolai rendes tanítót jelenlegi minőségében az újpesti 
állami polgári fiúiskolához, Hlavkayné-Andrejka 
Sarolta újpesti allami polgári leányiskolái rendes tanító­
nőt jelenlegi minőségében a czeglédi állami polgári 
leányiskolához, Wolfini-Ott Mária újpesti állami 
polgári iskolai rendes tanítónőt jelenlegi minőségé­
ben a galgóczi állami polgári iskolához áthelyezte, a 
m. kir. igazságiigyminiszler Slcrivánek Rezső komá­
romi kir. törvényszéki dijnokot a muzslai kir. járásbíró­
sághoz Írnokká, a pozsonyi kir. ítélőtábla elnöke 
Vrutzky Hugó díjtalan joggyakornokot ezen kir. Ítélő­
tábla terfdetére, a győri kir. Ítélőtábla elnöke J\oszlopy 
Ferencz végzett joghallgatót a győri kir. Ítélőtábla ke­
rületébe, a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke Va- 
dasdi Lajos végzett joghallgató felfalvi lakost a maros- 
vátáhelyi kir. ítélőtábla kerületébe, a temesvári ítélő­
tábla elnöke Lojká Lajos rimaszombati lakos végzett 
joghallgatót a temesvári kir. ítélőtábla kerületébe jog- 
gyakornokokká nevezte ki, a szegedi pénziigyigazgatóság 
Yanitsek János szeniczi díjtalan kir. adóhivatali gya­
kornokot a csongrádi kir. adóhivatalhoz díjas adóhiva­
tali gyakornokká, a lugosi m. kir. pénziigyigazgatóság 
Mugler Aladár puji lakost az orsovai m. kir. adóhiva­
talhoz díjas adóhivatali gyakornokká, Nagy Béla adó­
hivatali díjtalan gyakornokot díjas adóhivatali gyakor­
nokká a lugosi m. kir. adóhivatalhoz, a minisztertanács 
dr. Stetina József miniszteri osztálytanácsost a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához az általános igazgatási 
főosztály igazgatójává, a kereskedelemügyi in. kir. mi­
niszter Frank Gusztáv ügyvédjelöltet fizetésnélküli mi­
niszteri segédfodalmazóvá kinevezte. ________

KÖZGAZDASÁG.
Madrid, jtin. 2A. A kereskedelmi kamara elhatározta, 

r.ogy a kormánynál óvást emel a költségvetés ellen. Ha 
a költségvetés kiadásait le nem szállítják, a kereskedők 
js iparosok meg fogják tagadni az adófizetést.

London, jun. 95. A council of foreign« bondholders 
a spanyol pénzügyi delegácziótól azt a hivatalos biztosí­
tást nyerte, hogy a spanyol külső adósság júliusi szel­
vényét, a spanyol alattvalókat kivéve, mindenkinek ki­
fizetik. Entre Rios tartomány (Argentinia) külső adóssá­
gának rendezését illetőleg a council of foreigns bond­
holders buenos-ayresi képviselőjétől a következő táviratot 
kapta: A képviselők elfogadták a rendezést.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Jégverés. Trinitás, Vokány, Nagy-Harsány 

és Mohács környékén jégverés és felhőszakadás volt. 
A kár azonban csekély, csupán a szénaboglyákat 
hordta el az ár.

gTRESKEDELEa ÉS TŐZSDE.
Értéktőzsde. A vasárnapi nragánfoi galomban 

szilárd irányzat uralkodott ugyan, de csak osztrák hitel- 
részvényekben volt élénk forgalom. Köttetett: Osztrák 
hitelrészvények 358.75—360 40, osztrák-magyar állam- 
vasút 343—313.25, magyar hitelbank 383—383.25. 
Végül maradnak : osztrák hitelrészvény 360.10

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-RészY.-tirsasiiJ.

Napirend 1899a junius 26.
Naptár : Hétfő, junius 26. Hóm. kath. Ján. és Pál vt. — 

Prot. Ján. és Pál. — Görög-orosz : (junius 12.) Elizcus. 
— Zsidó: Tliain. 18. — Nap két: 3 óra 49 
perczkor reggel, nyugszik 7 óra 44 perczkor este. Hold 
kél: 9 óra 40 pénzkor este, nyugszik« 7 óra 14
perczkor reggel.

A pénsttgyminiester fogad délután 4 órakor.
A főváros magánápitésl blsottságának ttláse az

nj városházán d. u. 5 órakor.
A fővárost egylet ülése d. u. 6 órakor a régi városház 

tanácstermében.
A nemseti mnzenm: természetrajzilára nyitva d. e. 9 órától 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.u. 3—-8-ig
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig.
Museum! könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Technológiai ipar museum nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d. u.

3-tól 5-ig.
Tavasai nemsetkösi tárlat városligeti műcsarnokban 

nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
50 kr.

Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kürut 19.) nyitva9—1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszfeivonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este G óráig. Belépő dij 50 kr., - gyermekjegy 30 kr.

Ab iparművészeti museum könyvtára nyitva este fél 
7-töl lel 9-ig.

M. kir. mezőgazdasági museum. Városliget, Széelienyi- 
sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 ólá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

Deák-mausoleum a kerepeai-nti temetőben nyitva 4. u. 3 
órától 5-ig.

As 1848—49-iki esabadsagharesl emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelöU 
9-11 ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-töl, e*ti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Magyar kereskedelmi museum. ÁB and ó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti mnzenm és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-nl 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. a. 3—6-ig. Vasár- es 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÍGSZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 június 26-án.

Az arany kakas.
Bohózat 8 felvonásban. írták 
biumenthal 0. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. B.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1899 junius 26-án.
Constantin abbé.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7'/* órakor.

KISFALUDYSZÍNHÁZ
Budapest. 1899 junius 26 án.

Sulamith
Jeruzsálem leánya.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 junius 26 án.

Két ember tragédiája.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játélrrendek.
A vígszínház játékrendje. Kedden A férj vadászni 

jár. Szerdán A férj vadászni jár. Csütörtökön Az arany 
kakas. Pénteken A férj vadászni jár. Ez évadban utolsu

A fővárosi nyári színház játékrendje: Kedden A 
tut leány. Szerdán Az édes. Csütörtökön délután A vasgyáros, 
este l’*ros bugyeláris. Pénteken A toloncz. Szombaton Dr. 
Szelehurdi.

Személyek:
Szikra Julis Haraszthy

Hegedűs
Dacfislmayer Szathmáry
Erzsi Varsányi
Liza Rostagni
Horváth Gál
Klárika Nógrády
Dr. Gyárfás Góth
Müller Tapolczai
Flöris Gyöngyi
Treszka Sugár
Bokros Győző
Emma Berzétei
Lándorné Mátrainé
Melanie
Körmős Kazaliczky
Tourista Balassa

Kezdete 71/2 órakor.

HUNGÁRIA _M:‘ •?.“.oso Radies Bela
— A ■ ■ 7TÄ m ismertskedveit zenekarajátszik

SLSÄ K.m.tfi. S orakopi

Meglepő változáson ment át

a Rémi-saalloda étterme
József-körut 4. szám alatt,

szalma-özvegyek részére
a Népszínház mögött, melynek árait az étterem bérlője. j Környéki 
Gáspár, tetemese» leszállította, oly annyira, hogy ez idő szennt az 
elsőrangú éttermek között határozotUn a legolcsóbb etkezoje fő­
városunknak. 36812

Somossy Mulató
(Xogymező.«toza). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő*
A mulató 16 fokig szellőztetve ven. 

Kezdete '/29 órakor, lége 12 órakor. V|
Ma fellép

BLASEL KÁROLY
ur, a Theater an der Wien-hől az 1 lelvonásos 

operetteben

„Salon-Pitzelberger,“
Továbbá a párisi szépség

La belle Jane Valder
az ö seccessionistikus plastikus állásaiban.

Miss CH ARMION
az ő egyedüli és felülmúlhatatlan 
mutatványaiban .Egy Boudoir-jelenet 
a nyújtón vagy átváltoztató jelenet a 

levegőben.*
A modern világ legpikánsahh és leghájosabh ar­
tistanője Miss CHARMION csak rövid időre sser- 

zödtetve van.
LES WELTON. - LES JOOÉ.
Aac ösiMze« müerőlc fellépése.

Sclyem-damasztek
14 irt 65 krig méterenként és selyem-brocatok — saját gyáraimból

75 krfúl
3:,2r.4

valamint fekete, fehér színes „Henneberg-selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig
méterenként — sima, csikós, koezkázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 kulunbózó 

fajta és -JUUU különbőzé szín és árnyalatban stb.)

Ruhák s blúzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, 
vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. X Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben
(cs. és Irir. -a.d-Tra.ri szállító).

Huss*alt os uj

pénz-szekrények
endkivűli oleso áron kaphatók
i bécsi pénzszetrenygyáf rakte­
ában, Budapest, V.f BáU 
eásiy-utcza 6. sz. 31885

Eladom olcsón,
rag}f elcserélem tizenötezer 
formt értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, Dirinkért, 
vagy házért Leveleket, „Nagy­
szer encseu cziruzéssel e Sáp 
kiadóhivatala továbbit. 11121

Uj találmányaimat
betegség miatt íuladnin -sak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is jutta-sou 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré- 
dbb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket .Nagy sze­
rencse*4 czimzéssel e lap ki- 
idóliivatala továbbit. 11122

Olasz bor,
természetes és legnemesebb 
fajú fehér, vörös, siller 
boraimat szétküldöm vasúton 
50 literes és azontélüli hordók­
ban. Valódiságért kezességet 
vállalok. Árlapot, mintát bér­
mentve küldök. Pauk Ödön, 
Fiume 36324

Bútort
minden sülben jót és olcsón 

vehet

Sáikiij is üshiiti
butorozégnél

VII., Erzsébet-kirut 12. sz.
a New-York kávéház atellenében.

Árjegyzék 25 kr. bélyeg elle­
nében bérmentve. 36340

Makacs,
viizk#*te$r, •ömí'.r. bőrkiütésekben, irra- 
.l,i»ban hzonvfdók, vegyenek Erenyi- 
Me „Iohtlol Salloylt“. tvgely.-rikir:t 
3 korona itta-dlá-.- il. Cmu a kiad«'- 
bivataiban._______________üClWll.

Máié
bérmentve.

Cuba kávé . 
Mocca kávé. 
Jáva kávé. . 
Gyöngy kávé

6.50
6.50
6.50
6.80

Bélák István
Budapest

Rottenbiller-utcza 4. sz.
Telefon 61—75.

EGY MILLIÓI
korona főnyeremény.
Í-Venkhit 13 liuzás.

Ezen hirdetésre való hivatkozással és 2 részletnek, azaz | 
5 frt 32 kr.-nak hozzám juttatása ellenében kiszolgáltatom I 
az alant felsorolt sorsjegyek 36 hóra szóló részletiveit 3 g 

havi nyugtával, vagyis

5 korona 32 fillért ingyen adok]
és a részletivcken felsorolt sorsjegyek már a legközelebbi 

húzáson, julius 1-én is re.-ztvesznek !
A sorsjegyek a következők : 361

1 darab 3 ,,-os Osztrák foldhitej-nyereményjegy.
1 darab Osztrák vörös kereszt-sorsjegy.
1 darab Olasz vörös kereszt-sorsjegy.
I darab Josz.lv-sorsjegy.

BEIFELD JÓZSEF bankházai
Budapest. Károly-körut 1. szám.

Alapiitatott 1874. Alapiitatott 1874-

fcatriT T-"“ j -».I. vr.tfi ruart i*
sxzaáazaelsalraasa:»:«»^;*

FAIRBANKS“ mérlegek
százados rendszerűek, tolósulvos fémmérőkarral bírnak
és a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
különösen gazdák-, gazdaságok, községek és 
uradalmak rész. re a legjobb rn^g-'VŐzödéssel ajánl­
hat <uk. Gazdasági egyesületi tagok kedvezmény­

ben részesülnek. 3-*4i>0

lérleg- és gépgyár részvény-társasig
Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156.

.outi iroilánklmz Andrássy-ut 41. szám intézőn dók.

FairtoMS
Budapest

nélkülözheti

Hirdetések:
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Papnövelde-utcza H. sz.

forgó ember i
MÉLY ÁCS AI

Pohárköszöntések (toasztok) könyve
cziniü munkáját.

Mindennemű alkalmakra: keresztelésre, menyegzőkre, 
név- és «születésnapokra, összejövetelekre, szóval a társas 
érintkezésben szükséges minden ünnepélyes vagy rend­
kívüli alkalomra van benne találó beszéd-forma.

Szinnyomatu borítékba fűzve 60 kr, kötve 80 kr, 
Úgyszintén:

BÁCSI JÓZSEF

A kis magyar mint köszöntő
minden rendű fiatalság számára szükséges prózai és verses 
magyar, német és franczia köszöntőket foglal magában, 
számszerűit 3‘AJ-at. Ára kötve 80 kr.
Kaphatók (a pénz elüleges beküldése esetén bér mentve.)

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. es Fiai)
könyvkereskedésében

Budapesten, VI , Andrássy ut 21. szám.

Itársaságban

Magyar királyi államvasutak.

óraszámokkal vannak

MO S*<*» 
5 04 11 25

ind. 7 50 S-oo 
ért. 7 z* 10 27

10-40
10-27

60486/A. IV.

V onatösszeköttetések
Budapest és a nevezetesebb hazai fürdők és gyógy­

helyek között.

Az indulási és érkezési idők középeurópai időre vonatkoznak. 
Az éjjeli idő esti 6<*> urától reggeli 5’» perczig a perczeket 

jelző százujegveknek aláhúzása altul van kitüntetve 
A gyorsvonatok vastagon nyomtatott

jelölve.
ff Csak május és szeptember hónapokban közlekedik, 
f Csak junius 1-től szeptember l éig bezárólag közlekedik 

•* Csak junius 1-től augusztus 31-éig bezárólag közlekedik.
• Csak junius 15-étöl szeptember 15-éig bezárólag közlekedik. 

Alap, (vasúti állomás Sárbogárdi
Budapest-Kelenfölden át:

Budapest k. n. u.......................ind. 7-15 SOI 3 UO S=e
Sárbogárd... .......................... . érk. 8*50 Hol 4.?! 11 jl 1 -

Barlang8®*f tvasúti állomás Szepes-Béla).
a) Kassa--Poprád-Felkán át

Budapest !;. p. u .................................. *n,L
Szepes-Bél;i .............................................  ,,k-

it) Zsolna— Foprád-Felkán át:
Budapest ny. p. .......................................................
Szepes-Béla... ..........................................................

Bártfa, (vasúti állomás Bártfa).
Kassa—Eperjesen át:

Budapest k. p. u......................................
Bártfa.........................................................

Bázna, (vasúti állomás Medgyest.
a) Kolozsváron át:

Budapest Ir. p. u.............................................
Medgye.-..............................................................

b) Aradon át:
Budapest k. p. u..............................................
Médgye- ...........................................................

■ifcazád, (vasúti állomás Tévsv. vagy Szinyér-Váralja).
a) Miskolc*- Batyu —Királyházán át:

Budapest k. p. u. ...................................... .........
Técso ......................................... ....................

b) Püspök Ladányou át:
Budape-t k. p u............................................ híd. 9*15
Técso................................................................. erk. 9.**

c) Püspök-Ladáuy- Szutmáron át
Budape.-1 k. p. u...........................
8zioyér-Váralja ............................

Borszék» (Vasúti állomás Szász-Régen).
a) Koloasvár—Koosárdou át

Budapest k. p. ...................................................
Szász-Régen ........................................................

b) Arad—Kocsárdon át
Budapest k. p. u..........................
Szász-Regen..................................

BuziéSf (vasúti állomás Buzi ás).
Temesvár-Józsefvároson át:

Budapest nv. p. u......................... ind. 8*15 8*30 2"30 10*55
Buziás .. ......................................erk. 4*14f 10.« IO« 10*30

Csíz, (vasúti állomás Csíz).
a) Miskolczon át

Budapest k. p. u.........................
Cs«...............................................

b) Füleken át
Budapest k. p.  ................................ ind. 7 30 9 35 3 45 11 oo

“............ F...................................érk. 11-59 4 21 8-K 8*47

Csorbáié, (vasúti állomás Csorbató), 
iá esorba-csorbatói f«>g*.tikerekü vasút csak junius 15-étől 

szeptember 15-éig bezárólag van nyitva).
a) Kassa— Csorbán át:

SSS ...............................................érk. 5*30* 11-00* 8 40*

b) Ruttka—Csorbán át:
Budapest k. p. u................................... ind. 7 30 5-20 11*oo
Csorbató ...................................................  érk. 0*30* 1 00* 530*

c) Zsolna - Csorbán át:
Budapest ny. p. u...................................... in 1. 7 ?.0 6*0 9*05
Csorbuló ..................................................... t-rk. 5 '»U* 8-ÍO* VUO*

Kperjes

Czeméte, (vasúti állomás
Kassán át :

k. p. u.................... ind 5 10
.............erk. 2*00

Élőpatak, (vasúti állomás Föld

50 2 35 8"0 
08 10 *& b uű

10 4fl *
8u5

a) Kolozsváron át:
Budapest k. p. 
Földvár .........

Budapest k. p.

ind. 8 30 5*45 
érk. 7 11 9 SK

b) Aradon át:

Feketehegy <

8*oo 10 41> *
8 40 «24*

vasúti állomás Mira-
rskó).

ind. 8 30 9 i 
érk. 2*50 9*58

ind. 8*10 10-ou 
érk. 2-» 4Ö6

ind. 7 !0 8 50 
erk. ti-u* 9

1 55 70.'»
IO*' 8 58

ind. 9 15 7 0S ÍV 
érk. 9-1* 8*48 8 48

ind. 15."» 9.ij 
érk. 6*44 12*16

ind. 8*10 215 10*w 
érk. 6*44 »V44 \

.. ind. 810 lC-vo 
............................................érk. 711 9-3»
Igló-FUred, (vasúti állomás Ivlv).

Kassán át :
Budapest k. p. u.................... ind. 7 10 7*50 2*35
lgló ........................................ érk. 3 16 6 ív 11-3Ó

Gánócx, (vasúti állomás Cúnóvz).
Kassán át:

Budapest k p. u........................................... ind. 7*50 2 35 8-**
Gánócz ............................................................. érk. 7*^ 12‘-J 9*24
Gyertyánliget — Kabola-Pojána — i 

maros-Sziget, vagy A;:gy-B'
a) Miskolcz — Bátyú - Királyházán át

Budapest k. p. u................................................. ind.
Máramaros-Sziget...............................................  ... érk.
Nagy-tiocskó ........................................................... érk.

b) Püspök- Ladúuyon át:
Budapest k. p. u............................ ind. ÍH5 155 7 o:' í)‘,r-
M áramar os-Sziget .................... érk. 1UfiU 11 V 50 V*5u
Nagy-Bocskó............................ ... érk. 12*«3 12 ^ 10*28 ÍO*38

Harkány, (vasúti állomás Villány).
Uj-Dombóváron át:

Budapest k. p. u.................................... ind. 7 15 8*00 300 9 30
Villány.....................................................erk. 1 13 5 27 9 *3 ü*3‘J

Herkules-fürdő, (vasúti állomás Herkules-íürdö).
Temesvár-József városon át:

Budapest ny. p. u...............   ind. K 15 2-.'í0 7 00
Herkulesfürdő .................................................«*rk. 7*r,ti 12 *H 108

Kovászna, (vasúti állomás Kovászna)
a) Kolozsvár -Brassón át:

Budapest k. p. u..................................

Budapest ny. p. 
Lucsivna-fürdő...

c) Zsolnán át:
.........  ........ ind. 7*30
......................érk. 4*56*

7-20 6 *ft 9.06
t*43 ST2 12*28

9*o6
10 23

’*10 8*50 
«so 10*í^ 
— 12-13

ind. 7 10 8 50 2-35 
... érk. 12-39 4 51 8*

ind. 8 30 9 *r' 
érk. 12 33 G*oft

b) Arad—Brassón át:
ind. 2*15 
érk. 8 03

-Kovászna

Budapest k. p. o.
Kovászna...

Koritnyicza, (vasúti állomás Rózsahegy).
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u.......................................... ind. 7*30 7*30 5*20
Rózsahegy.....................................................érk. 3 27* 4.39 10.08

b) Zsolnán á+ :
Budapest ny. p. u............................. ind. 7*30 7*20 6-20 9*w>
Rózsahegy .........................................érk. 8 27* 4*39 6 00 1008

Lipik, (vasúti állomás Lipik).
Uj-Dombovár—Dugoeel—Baonovajarugán át:

Budapest k. p. u.......................................................ind. 7*15 8*30
Lipik ...................... .................................................  érk. 6*1*

Lubló, (vasúti állomás Lubotin—-Lublő-lürdö).
Kazoa—Aboson át:

Budapest k. p. u........................................ind. 7*50
Lubotin—Lubló-fürdö ............................ érk. 6*36

Lucsivna, (vasúti állomás Lucsivna-fürdő).
a) Kaseón át:

Budapest k. p. u.............................. ind. 7*10 7*60 8*w 10*4? *
Lucsivna-fürdő.................................. érk. 4*28 8*^ 10*03 7*29*

b) Ruttkán át:
Budapest k. p. u. ................ind. 7*30 7*30 5*20 11*55 1152
Lucsivna-fürdő ......................érk. 4*56* 6*43 12*28 4*6ö* 6-*8

2*22

8*00 10*40 * 
10*20 10 20

7 10 8*50 
«•50 luőo

Lucski, (vasúti állomás Liptü-Tepla).
a) Rat Lkán át :

Budapest k. p. u................. ind. 7*30 7*3*0 5*20 11*52
Liplú-Tepla ......................érk. 337* 4*51 10*23 3*37*

b, Zsolnán át:
Budai e-t ny. p. u................ ............. ind. 7*30 7*30 <i**°
Liptő-Tepla........................................ érk. 3*37 * 4 51 6*17

Málnás, (vasúti állomás Málnás-fürdő).
ai Kolozsvár—Brassó— Sepsi-Szt.-Györgytin át:

Budapest k. p. u............................ ........................ ind. 8*30 9*\5
Málnás-fürdő...........................................................  érk. 12*09 5v3

hl Arad Brassó Sepet Szt.-Györgyön át:
Budapest k. p. u................................................................ind. 2 16
Máinus-fürdö....................................................................... érk. 8 06

Marillavölgy, (vasúti állomás Uravicza). 
Temeavár-Józeefváros — Jaesenovón át:
Budapest nv. p. u.....................ind. 8*15 2 30 T*00 7 IKI
Oravicza ...............................érk. 7 « 12*^ 11 20ff 10-54**

Párád, (vasúti állomás Párád).
a) Kául-Kápolnán át

Budapest k. p. u......................................................ind. 7*50 2*36
Párád ....................................................................... erk. 12 45 6 “y

L) Kis-Terennón át:
Budapest k. p. u.......................................................ind. 9 35 11 00
Párád..........................................................................érk. 2 *28 8*28

Pável sósfürdő, (vasúti állomás Máramaros-Sziget).
:i) Miskolcz -Bátya-Királyházán át

Budapest k. p. u.......................................................ind.
Máramaros-Sziget....................................................... érk

hí Püspök-Ladányou át:
Budapest k p. u................................ ind. 9 15 155 7*oí 9*15
Máramaros-Sziget ............................érk. 10*60 11 *?n 9*50 9*L0

Pöstyón, (vasúti állomás Póstvén).
Galantban át :

Budapest nv. p. u.................................... ind. 7 30 9 15 6*20 9*^
Póstvén... ................................................. érk. 11 21 4 12 9 ■ 4**?

Rajecz, (vasúti állomás Zsolna), 
a) Ruttkán át:

Budapest k. p. u.......................  ind. 7*30 9*35 3*45 5*20 ll*00
Zsolna........................................ érk. 2 60 8 *o 12 wj 8 34 1 52

b) Galanthán át:
Budapest ny. p. u......................... ind. 7 30 9*15 6 -u 9*<>5
Zsolna.........................................................érk. 1 55 8*5& 12 £5 8*25

Ránk-Herlány, (vasúti állomás Rozsnyó). 
Miskolczon át:

Budapest k. p. u ................ .. ind. 7*10 7*50 2*35 8 00 10*^0 *
Kassa ........................................ érk. 1*02 3*30 8 *8 5*w 4 «**

Rozsnyó, (vasúti állomás Rozsnyó).
a) Miakolos- Bánrévén át:

Budapest k. p. u.....................ind. 7*10 8 50 2*35 8*<o 10-40*
Rozsnyó......................................érk. 3*01 7*5» 11» 7*44 7*44

b) Fülek—Bánrévén át
Budapest k. p. u........................................... ind. 7*30 9*35 3*45
Búzsnyú............................................................érk. 3*01 7**1 11 **t

Stósz, (vasúti állomás Meczenzéf, vagy Szomolnok-Huta).
a) Kaaea—Szépéin át:

Budapest k. p. u............................ind. 7*10 2*35 8*uo !0 <o *
Meczenzéf.........................................  érk. 4*25 ll*o 10-10 1010

b) Kaaea— Margitfalnn át:
Budapest k. p. u.................................................... ind. 7*50 8*55
Szomolnok-Huta.....................................................érk. 8*55 11*20

Stubnya-fürdd, (vasúti állomás Stubnva-fürdő).
Hatvan—Zólyomén át:

Budapest k. p. u..................... ind. 7*30 9*37 3*45 5*20 ll*oo
Stubnya-fürdő............................ érk. 1*41 7*ü 10*w 5*« 1116

Szkleeóp (vasúti állomás (Jeleinek-Szklenú).
a) Oaram-Beraenosén át:

Budapest k. p. u.......................................... ind. 7 30 9*05 5.20
Geletnek-Szklenó........................................ érk. 1*24 6*5? ** 5 ?»

b) Párkány-Nánán át:
Budapest nv. p. u..................................ind. 6*15 7-30 2*15
Geletnek-Szklenó .................................. érk. 214** 2 14** 10*18

Szliács, (vasúti állomás Szliács).
Zólyomén át:

Budafiest k. p. u...................... ind. 7*30 9*35 3*45 5*20 11 00
Szliács........................................ erk. 12*22 5*37 8*« 4*o 9*00

Szobráncz, (vasúti állomás Nagy-Mdiály vagy lIngvár).
a) Miskolcz—S.-A.-Ujhelyen át:

Budapest k. p. u......... ..................................ind. 7*10 2*35 8 *°
Nagy*Mihály.....................................................érk. 3*28 lü*n 9*33

b) Miekolcz—Csapon út:
Budapest k. p. u................................ ind. 7*10 8*30 2*35 S *°
Ijngvár ...............................................érk. 3*57 7*^° 10*^* 11*33
Szolyva-Hiirafalva, (vasúti állomás Szolyva-Hársfáivá).

Miukolcz—Mnnkáceon út:
Budapest k. p. u..................................................... ind. 2 35 8*40
Szolyva-Hárstalva ...............................................erk. 12 1"10

Tarcsa-fUrdö, (vasúti állomás Felső-Búr).
Győr—Szombathelyen át:

Budapest k. p. u.............. .................... ind. 6*50 8*50 1*45 9*6^
Felső-Kör ............................................. érk. 5*45 5*45 9 -K 8**0
Tátrai fürdők és pedig : Tátra-Fítred, Alsó-Tátra- 
Füred t-s Uj-Tátra-Fürcd, (vasúti állomás Buprád-Felka). 

a) Kassán át:
.........  ind. 7*10 7 50 2*35 8*;«» 10«' 4
..........erk. 3*55 7*5ti 12 ^ 9-30 7 UU*

b) Ruttkán át:
........ ind. 7*30 7*30 5*20 ll*o<> 11«°
........erk. 5* 10* 7 w 12 45 5* 10* 7.w
C) Zsolnán át :
.................... ind. 7 30 7*30 tt.*« 9-os

......................érk. 5* 10* 7-w 8 30 12*45
Tátra-Lomnicz, (vasúti állomás Tátra-Lomnicz).

A poprad—felka—tátra-lomniczi vonal csak junius 15-étől

Budapest k. p. i 
Hoprad-Felka... ,

Budapest k. p. u 
Boprád-Felka ..

Budapest ny. p. 
Boprad-Felka .. .

poprad—felka—tátra-lomniczi vonal csak junius 
szeptember 15-ig bezárólag van nyitva).

ai Kassa Poprád Felkán át:
Budapest k. p. u......................... ind. 7 10 7*50
Tátra-Lomnicz........................... érk. 5*55* *

b) Rnttka— Poprád-Felkán át:
............................... ind. 7 30Builapest k. p. 

Tatra-Lornnicz

Budapest ny. p. 
Tátra-Lomnicz

c) Zsolna—Poprád-Felkán át:
ind. 7*30

h-00 10 io *
10* 20* 7 44*

520 11*00
V3U* 5*55*

«•20 9*v5
10*20 1 ;íu*

Teplicz, (vasúti állomás Tepla-Trencsén-Teplicz).
Galanthán át:

Budapest ny. p. u.......... ................ind. 7*30 9*15 6 9*os
Tepla-Trencsén-Teplicz......................érk. 12*25 6 V8 ÍO.57 6*02

Thurzó-Füred, (vasúti állomás Gölniczbánya.)
Kaaea—Margit-Falnn át:

Budapest k. p. u......................................................... ind. 7-50 8*o?
Gölniczbánya ..............................................................érk. 6*^ 8*30

Tusnád, (vasúti állomás Tusnád-fürdő).
a) Kolozsvár—Brassó—Sepoi-Sst -Györgyön át :

Budapest k. p. u.......................................................... ind. 8*30 9*L*
Tusnad-fürdő .............................................................. érk. 1*04 6**<

b) Arad—Brassó—Sepsi-Szt.-Györgyön át:
Budapest k. p. u................................ ............................ ind. 2*15
Tusnád-fürdő....................................................................... érk. 8*54

Vihnye, (vasúti állomás Szénásfalu—Vilinye).
a) Garam-Borzoacsén át:

Budapest k. p. u.......................................... ind. 7*30 9*35 5*30
Szénásfalu—Vihnye .................................érk. 1*32 7*io ** 5-so

b) Párkány-Nánán át:
Budapest ny. p. u...................................ind. 6*15 7*30 2*15
Szénásfalu—Vilmye ............................ érk. 2*07** 2 07** 10*07

Zajzon, (vasúti állomás Brassó).
a) Kolozsváron át:

Budapest k. p. u............................................ind. 8 30 5*45 9*15
Brassó ...........................................................érk. 8 00 10*« 2*09

b) Aradon át:
Budapest k. p. u. .........................................ind. 8*10 2*15 10*?o
Brassó ............................................ érk. 8*00 5*w 10.»

Ezen fürdőhelyek vasúti állomásaira Budapestről személyen 
kint a következő menetdijak fizetendők és pedig .

Budapest keleti pályaudvarról
Bár zn, Brassó, Eperjes. Medgyes, Tecsö. Szatinár. Máramaros- 

z gc!, Kassa. Nagy-Bocsk«'», Földvár, Maró—Vásárhely, Villány, 
zuhv.i-llársfalva. Liptú-Tepla, Lucsivna-fürdő, Poprád-Felka, 

Zsolna, R< zsabegy, Stubnya-fürdő, Gánucz. Lubulin—Lublo- 
t'ünlö. B'izsuyó, I ngvár. Margitfalu és Nagy-Mihaly állomásokra 
gvor-vonat 1. oszt. 12 frt, 11 oszt. 8 frt; -zemélyvonat 1. oszt 
9* fi t, Ií. oszt. 6 frt, III. oszt 4 írt

Ban z m Meczenzéfre, Margitfalun Szomolnok-Hutára uj me­
netjegy k vultandók.

Párádra h s-Terer.nén át gyorsvonattal I. oszt. 5 frt85 kr.,
II oszt. : fi t öU kr.; személyvonattal I. oszt. 4 frt 80 kr.,
II. oszt. 3 frt 20 kr., 111. oszt. 5 frt.

Sárbogárdra gyorsvonattal I. oszt. 4 frt 50 kr. II. oszt. 
3 frt ; személy vonattal 1. oszt 3 írt 60 kr., II. oszt. 2 fi t 40 kr.,
III. oszt. 1 frt 50 kr

Ceizre gyorsvonattal Füleken át I oszt 9 frt. II. Ősi*.
6 frt: személy vonattal 1. oszt. 7 frt 20 kr., II. oszt. 4 fit 80 kr.,
III oszt. 3 frt.

Csorbatóra gyorsvonattal I. oszt 12 frt 75 kr.. II. oszt.
8 Irt 75 ki : személyvonattal 1. oszt. 9 írt 75 kr., 11. ősz'.
6 frt 75 kr., 111. oszt. 4 frt 75 kr.

Bártfára gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 80 kr., II. oszt.
9 Irt 20 kr. ; személyvonattal 1. oszt. 10 frt 80 kr., 11. oszt.
7 frt 20 kr., 111. oszt. 4 fi t 75 kr.

Szliácsra gyorsvonattal 1. oszt. 10 frt 50 kr., II. oszt. 
7 Irt ; személyvonattal 1. oszt. 8 frt 10 kr., 11. oszt. 5 fit 
40 kr.. 111. oszt. 3 frt 50 kr.

Fcleö-Eörre gyorsvonattal 1. oszt. 13 frt SO kr., II. oszt.
9 frt 50 kr.; szcrm-lyvonattal 1. oszt 10 frt 80 kr., 11. oszt.
7 frt 50 kr., III. oszt. 4 frt liO kr.

Szcpee-Bóla Barlangiig»íré gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 
90 kr., 11 oszt. 8 frt tili kr.: személyvonattal I. oszt. 9 frt 
90 kr., II. oszt 6 frt 60 kr.. Ili. oszt 4 frt 44) kr.

Szász-Rógenre gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 20 kr.. 
II. oszt. s frt 80 kr. : személyvonattal 1. oszt. 10 frt 20 kr.,
II. oszt. 6 frt 80 kr., III oszt. 4 Irt 50 kr.

Kováeznára gyorsvonattal I. oszt. 14 frt. II. oszt. 9 frt
60 kr.; személyvonattal 1. oszt. 11 frt, 11. oszt. 7 frt 60 kr.,
III. o~zL 5 forint.

Szinyór-Váralj ára gyorsvonattal 1. oszt. 13 frt 50 kr., 
II. oszt 9 frt; személyvonattal 1. oszt. 10 Irt 50 kr., II. oszt. 
7 frt, ill. oszt. 4 frt 60 kr.

Málnás-fürdőre gyorsvonattal I. oszt. 13 frt 60 kr..
II. oszt. 9 frt 2u kr.; személyvonattal 1. oszt 10 frt 50 kr., 
11. oszt. 7 fit 10 kr, III. oszt. 4 frt 70 kr.

Tusnád-furdöre gyorsvonattal I. oszt. 14 frt 20 kr.,
II. oszt. 9 frt 60 kr.; személy vonattal 1. oszt. 11 frt 20 ki­
ll. oszt. 7 frt 60 kr., III. oszt. 5 frt.

Lipikre gyorsvonattal 1. oszt 15 frt 60 kr., II. oszt 10 fr*
40 kr.: személyvonattal I. oszt 12 frt 60 kr., II. oszt. 8 frt
40 kr., 111. oszt. 5 frt 50 kr.

Gölnicsbányára gyorsvonattal I. oszt. 12 frt 20 kr.,
11. oszt. 8 frt 20 kr : személyvonattal 1. oszt. 9 trt 20 kr., 
II. oszt. 6 frt 20 kr., III. oszt. 4 frt 15 kr.

Tátra-Lomnicsra gyorsvonattal I. oszt 12 frt 90 kr.. 
II. oszt 8 írt 60 kr.; személyvonattal 1. oszt. 9 frt 90 kr..
II. oszt. 6 frt 60 kr., 111. oszt. 4 frt 40 kr.

Budapest nyngoti pályaudvarról
Temesvár-Józsetváros, Herkules-fürdő, Oravicza. Tepla-Tren­
csén-Teplicz és Zsolna állomásokra gyorsvonattal I. oszt.
12 frt, 11. oszt. 8 frt; személyvonattal 1. oszt. 9 frt, U. oszt
6 frt, III. oszt 4 trt.

Pöetyénre gyorsvonattal I. oszt. 10 frt 50 kr.2 II. oszt.
7 frt; személyvonattal 1. oszt 8 frt 10 kr., II. oszt 5 frt 
40 kr., III. oszt 3 frt 50 kr.

Geletnek-Ssklenó és Ssénáefaln-Vihnye állomásokra 
gyorsvonattal I. oszt. 7 frt 20 kr., II. oszt. 4 frt 80 kr.; 
személyvonattal I. oszt 6 frt 60 kr., II. oszt. 4 frt 40 kr.,
III. oszt 2 frt 75 kr.

Bmiásra gyorsvonattal I. oszt. 13 írt 20 kr„ IL oszt.
8 Irt 80 kr.; személyvonattal L oszt 10 frt 20 kr* EL oszt 
6 frt 80 kr., III. oszt. 4 frt 50 b*.

Budapest, 1899. ápril 19.
Ae

1115 (Utánnyomat nem dijazUtikJ

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

SZERKESZ'
BUDAPEST, IV. PAPNŐ'

Telefon uáo
KÉZIRATOKAT NEM ] 

put BÉRŰÉN TES LEVE
ELŐFIZETI 

Vidékre postán v. heh 
Egy érre .... 20 frt. |
Egy fél évre . . 10 frt. | 
Külföldre: S bóra N< 
franczia-. Olasz-, Orosz-, 
országokba, Svájc*-, Rt 
valamint amaz országuk 
szerződéshez tartoznak. n< 

Epy szóm á

Előfizetőinkm 
mét felhívjuk 
lapunk mint rrf 
gyedben is a 
talmasabb nwgy 

Eötvös Kú n 

tünk egyik leg 
nyelvünk ragyo 
tárja az olvasó 
folytatja

„Gróf Köri 

czimü remek n 
vasmány náhn 
ban is kevés jt 
hóban megkezdi 

.. Utazni 

czimü szintén 
talán még a n,l 
kés részletekben\

Madarasa
A képviselőnő 

mán kiegyezni] 
Nem sokul bujli 
Általánosságban 1 
is. És szavazót 
tizennégy képvid 
baloldali képvi 
vaslatának az e| 
szomorú jelensí 
fölött Madarász I 
ben hazafi-fajda( 
getlenségi párt 
tása miatt.

A javaslatnak 
megszavazása u| 
politikai közélel 
leire méltó al«j 
nyílt öszinleségg 
a függetlenségi 
arról a nyilvái 
ségi pártot a kf 
állítja oda az od 

Madarász Józj 
vek e tőihetlen 1 
nemcsak keserű i 
vád. A paktum 
közt húnykódö 
héz szívvel halig 
serü szemreli.iuy 

Az a férfi, ki | 
parlamenti liarcz 
idők zivataros 
dig megőrizte s: 
minden időben 
szigorú köteles«] 
nyugodt lélekke 
parlamentben tűi 
életűi keresztiii, 
nak ad meg a j| 
datiauul küzdő 
hogyne telnék 
ván, hogy az ■

A Regái

(Ölt. Facu Léié 
Marton rt

Azt hiszem, a 
zászló szerenc-éllej 
családot sújtotta, 
különféle hírek ke 
az, hogy zavart ar 
az élettől. Semmi 
tességes, gavallér, . 
S ha abba a sztj 
bukik bele, tovsbl 
úri ember élhetett | 
elég lelki ereje a

A szivem facsarj 
anyátlan árvara 
nincs, ezen a vilá 
hogy az anyai ütő 
meg lehet menti ni] 
kik? A kik eddig 
költeni! Még ho 
bon.lott. Tegnap | 
nak a jegygyűrűt, 
keségböl tette-e, J
vonul vissza? 
zott, büszke lélek 
lehet megtudni a | 
megterxari Gejcs 
ben ringattak, h{ 
feleségül.

Lili, még a körül 
magát. Angyali jó f 
lózva jött be boz^ 
leülve agyam 
kapják a 12.000 fij 
vidéki városba, a I 
női divat-termet n| 
az elkényeztetett, 
a mint pénzért v 
Ln meg lebeszéld 
tervről, mert jobb] 
Együtt sírtuk ki 
egész élet!

Hogy magamról I 
itt a dolgokat, azt: 
mennek rögtön vid


